

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA — AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'00 ptas. Número suito 0'75 atrasado 0'40

Oficinas: Santo Cristo, 14-15 Teléfono 2 1 4 2 — Apartado 32

LA ACTUALIDAD

La contribución femenina a la vida nacional

Hoy inicia, en Granada, sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. Es ya sintomático el escenario elegido para que las mujeres españolas votadas al servicio de la Patria rememoren, conjuntamente, la labor realizada en el pasado año y pongan los cimientos de la continuidad de su trabajo...

Esta organización, creada en su aspecto actual, en los primeros tiempos de nuestra guerra, encuadra en sus filas a las mujeres españolas que, conscientes de la importancia del papel que se les confía en la Nueva España, se aprestan, por diversos caminos, a contribuir con su esfuerzo, su tesón y su entusiasmo a la eclosión triunfal de las doctrinas que dan vida al Movimiento.

La obra realizada hasta el presente por la Sección Femenina es no solo un exponente de lo que es capaz de hacer la mujer que siente los anhelos del progreso y prestigio de la Patria, sino que es augurio feliz de la eficiencia que ha de tener su labor en el futuro.

Descartando la labor propiamente concatenada con la campaña de liberación (asistencia a frentes y hospitales, confección de prendas, etc.), la Sección Femenina ha creado luego los talleres colectivos y las Escuelas de Hogar, aparte de seguir sirviendo una magnífica obra que son los comedores de Auxilio Social; obras todas que demuestran el afán que ponen las mujeres en ocupar su puesto en el nuevo Estado.

En las reuniones que la Sección Femenina celebrará en Granada se pondrá al relieve la trascendencia de la tarea hasta ahora realizada y se trazarán programas para que no se altere el ritmo hasta ahora seguido y lograr que los más óptimos resultados corren el desarrollo de los proyectos futuros.

Con ellos, como continuación de lo ya hecho, la Sección Femenina sitúa a las mujeres españolas en el puesto que les corresponde como coadyuvantes a la tarea en que están empeñados todos los españoles; puesto que no es el de las mujeres que aspiran a suplantar a los hombres en los puestos políticos, sino que aspiran a actuar íntegramente en el campo propio de la mujer, que es el hogar y los trabajos que siempre han caracterizado a aquella, matizados hoy por el deseo de servir a la Patria y contribuir a que España se rechace de las consecuencias de la guerra y entre resucitadamente en el camino de su relevamiento en todos los aspectos.



Churchill saluda a Roosevelt

El sino de Boris Karloff

Es "er sino de la creatura", se diría el gitano como gracioso de una maldición recaída en el sendero de la vida y como aventura de un predestinado. Así es de presagio fatal el sino que en el Cine ha prevalecido en Boris Karloff, el "as" de los films de miedo.

Mucho se ha insistido y no poco se ha argumentado en el intento persuasivo en torno a este actor de la pantalla, el que se desposee en su vida real de esos efluvios fatales, de esos fulgores satánicos que proyectan sus creaciones cinematográficas. Resulta difícil convencer al público, que Karloff es un ente inofensivo y provisto de los mejores sentimientos. Y en efecto, éstas son las virtudes del buenazo de Boris en el terreno de la intimidad, en ese rincón de paz que es su hogar.

Aprendida la vida en la experiencia de la miseria, Boris había sido chófer profesional, y veían ustedes algo insólito: el horror de la posibilidad de atropellar a un mortal, le hizo desistir de tal profesión. Sensible que es uno; y en romance paladino, una manifiesta bondad que es el colmo de lo sensible; tan sensible que, como pescador de caña, el bueno de Karloff suelta una raudal de lágrimas cada vez que pesca algo. Por lo demás, nos lo pintan como el más inofensivo de los seres. Ama la literatura clásica, tiene doce hijos y sufre desvanecimientos cada vez que se encuentra alguna picadura al pasear por su jardín — que es un canto de amor a la rosa blanca y al frágil lirio—. ¿Habrá más contraste en ese seno de la sensibilidad? Le gustan en extremo los bombones, juega al "parchese" y es reverenciado por sus vecinos y ciudadanos.

En ese mentir de las "estrellas" y para acabar con la leyenda trágica del "monstruo de Frankenstein", se le ocurrió a un cándido realizador, dedicar a Boris a la interpretación de papeles detectivescos. Tal postura era un porvenir halagüeño para la figura extenuada del cineasta. Era el reverso de su fama —basta de monstruo. Sin mancha y aliento de conciencia, "star" de pecado en la conciencia, "star" en mano, era entonces Karloff el que exigía cuentas a los "villanos" y a los pintas de la ganstería. La

redención en la pantalla era cosa que parecía cierta, y aquel "hombre malo" abandonaba la sonrisa satánica para acogerse a la franca risa que produce la satisfacción del deber cumplido, al mandar parroquianos a los que con severidad se les aplicaba el Código; pero, ¡qué sí quieres! A través de los papeles de detective a cargo de Karloff aparecía un personaje amable y blando, melifluo y sagaz, cortés y bondadoso, y el público volvió la espalda a ese "gentleman" trasplantado del gabinete del Dr. Frankenstein. Como detective, no convence; lo prefiere el público como monstruo del averno, y he aquí como Boris vuelve irremisiblemente a sus andanzas de hombre perverso y pronto le veremos en una nueva cinta, "El hombre máquina", en la que hace de batería eléctrica, achicharra a todo bicho viviente y se aviene a las extravagancias que los realizadores aconsejan para dar satisfacción al "respetable", que se hinchará de gusto al recuperar a su Karloff siniestro.

Es el sino, se dirá Boris. Está visto que su misión es la de ejercer influencia de pánico. Es la consagración del hombre malo, que se agita, no el de ese actor que en la intimidad es un cacho de pan, que se recluye en su hogar como un cenobita y que por sarcasmo de su vida privada, amable y tranquila, es víctima de sus virtudes excepcionales de sabía caracterización en el trágico y fustoso. No en balde, muy contrastado se espontaneaba en cierta entrevista, de este modo: "Yo soy un fracasado. A mí no me gusta este trabajo. Ya estoy cansado de ser el monstruo eterno, de producir miedo tras película. ¿Qué no daría yo por hacer, alguna vez, un film de hombre bueno, capaz de vivir un amor romántico, y de llevar, de ser persona decente: ver como se estrema de amor una mujer entre mis brazos?"

¡Devenido y venturoso Boris! ¡Qué cine drama el tuyo, el de ese grillete de tu consagración que tiene cautivo haciendo brillar los institutos perversos al que es incapaz de matar a un mosquito! ¡Qué mundo éste de contrastes!

J. BAUZA GUANAENS



Una de las principales calles de Manila

Raíces históricas de la guerra en el Pacífico

La flota nipona ha devuelto [ahora en Pearl Harbour] la "visita", que hizo el comodoro Perry a las aguas japonesas en 1853.

El Japón entró por primera vez en relación con Europa en el siglo XVI. En 1542 llegaron a las costas niponas algunos españoles y portugueses a bordo de un juncos chino. Con San Francisco Javier, las puertas de las islas se abrieron para los blancos.

En 1638, una oleada de xenofobia interrumpió en las islas toda comunicación cultural, económica y religiosa con Europa. El Japón se cerró herméticamente durante dos siglos a todo contacto con el exterior. Los nipones vivieron en estos años tan aislados del mundo como si hubiesen habitado, en otro planeta. Se prohibió terminantemente la construcción de barcos cuyas dimensiones y tonelaje fueran superiores a los de un pesquero. Se diría que un pueblo con nativa vocación de granjea marítima renunciaba de pronto a su destino y se enroscaba en sus conchas insulares. Fueron dos siglos de pintoresco feudalismo, durante los que predominaban los Samurai, raza de guerreros y caballeros, formada por uno de los más extraordinarios prototipos del género humano. En este tiempo, el mundo occidental ensanchaba vertiginosamente sus horizontes. Extraños barcos llegaban de cuando en cuando ante los promontorios del litoral nipón. Se sabía, por la colonia holandesa de la isla de Deshima, único lugar que aún se conservaba intermitentemente con el hermitico pueblo, que el Japón había quedado muy retrasado respecto a las naciones europeas. En 1853, entró en la bahía de Yedo un buque en cuya popa ondeaba un raro paño con franjas y estrellas. Fue recibido a cañonazos. Poco después ese pañolón volvió a aparecer en otros barcos de guerra americanos, al mando del comodoro Perry, echando en el ancla en aguas japonesas prohibidas a toda embarcación extranjera, y se negaron a retirarse.

Un año después, el mismo comodoro surgió una mañana frente a las costas niponas con una escuadra formada por diez barcos de forma monstruosa, que parecían arder por sus altas bocas de humo, y que iban dotados de gruesos cañones visibles desde la costa. Perry propuso al Mikado que entrara en relaciones comerciales con los Estados Unidos. Sin fuerzas para resistir, tuvo que ceder el Imperio de los Samurai. Nadie en el mundo había osado atacarle a espada, a lucha de hombría de igual a igual. Pero las finas hojas de acero, la destreza y el arrojo se habrían estrellado inútilmente contra las corazas y las ingentes bocas de fuego. Perry desembarcó con una escolta de quinientos marineros para firmar el tratado. Una muchedumbre incrédula, atónita, contemplaba el desfile de estos extranjeros por el suelo imperial que hasta entonces, jamás habían hollado botas extrañas.

El ejemplo tentador de los americanos fue seguido—ironías del destino!—por los mismos países que hoy están o van a estar junto a los Estados Unidos en la guerra contra Tokio: Inglaterra, Holanda y Rusia. Un gran señor japonés, cuyo feudo dominaba el estrecho de Simonski, abrió fuego contra los buques enemigos cuando éstos intentaban atravesar el paso. El castigo infligido al señor feudal fue rápido, brutal. Finalmente, en 1865, una escuadra aliada impulsó a los japoneses en la bahía de Kioto la ratificación de los tratados que abrían el hermitico país al comercio exterior. Se había roto esa admirable clausura de un pueblo dentro de su reducido insular durante dos siglos. Tres naciones occidentales forzaron con la amenaza de sus cañones la puerta de este gran claustro misterioso. La raza guerrera de los Samurai pareció doblegarse. Pero con la misma hierática entereza que ponía en la lucha y en los sacrificios, el japonés aceptó la

nueva batalla. La cultura, la ciencia y la técnica europea empezaron a irrumpir en el país. Pero el nipón fué filtrando las nuevas corrientes y captando aquello que, dejando intacta su alma milenaria, podía servirle para combatir con armas iguales al invasor. Se apropió, incorporó a su vida nacional la gran fuerza física de Occidente: la Técnica. El mundo asistió al más prodigioso fenómeno de evolución de un pueblo medieval, que en 1866 seguía encuadrado en un romántico feudalismo alcanzaba en 1889 el nivel de las más avanzadas potencias europeas. El hecho causó estupor en los grandes países colonizadores. Aquello contrariaba todos los cánones clásicos de la conquista y la colonización. Los progresos europeos ya parecieron torpes y lentos comparados con ese formidable brinco elástico de los nipones. La impresionante occidentalización técnica japonesa trajo muy pronto sus frutos: la guerra chinojaponesa de 1894. Japón sorprendió al mundo con un Ejército armado a la europea y una flota agresiva y moderna.

Pero en las cancellerías occidentales el "affaire" Tokio depaba de ser una ligera preocupación de orden colonial para convertirse en una grave inquietud internacional. Se sucedían las maquinaciones para privar al Japón de los frutos de su victoria sobre China. Los vencedores habían quedado un poco agobiados después del esfuerzo de esa gran guerra inicial. La coalición de intereses extranjeros, los países ABCD de la época, que eran aproximadamente los mismos de ahora, comenzaron a labor de cerco y amenaza con una nueva guerra. Nuevamente pareció someterse el Japón. Pero diez años más tarde, sacudió al mundo la noticia del temerario ataque contra Port-Arthur. En todas sus fases, se mantiene el extraordinario paralelismo con el conflicto actual. También entonces comenzaron los gigantescos desembarcos de fuerzas japonesas en el continente asiático. La inesperada derrota de Rusia señaló el trágico fin de la arrogancia europea. Comenzó la evacuación rusa de Manchuria, Corea, isla Sakalin. Hubo una pausa, durante la que, aquellos mismos que abrieron las puertas de la civilización y la técnica al temblor imperio amarillo, trataron por todos los medios de cercarlas. Pero los esfuerzos para enjaular al prodigioso "samurai" y a su espada técnica han sido inútiles. Treinta y siete años más tarde, hace aproximadamente un mes, el guerrero milenario de ojos invisibles ha sentido despertar nuevamente en su entraña su irresistible vocación de señor de las Asias. Treinta y siete años más tarde, el 7 de diciembre de 1941, la flota nipona ha devuelto temerariamente en Pearl Harbour, la "visita" que hizo la escuadra del comodoro Perry en 1853 a las aguas japonesas. Los hechos nos muestran ahora que no hay corazas ni ánimos que puedan resistir el embate de esa profunda vocación y la Técnica, cuando se han unido en una extraña y portentosa fusión...

La fiesta de la Sibila

Como de costumbre, se repetirá esta interesante fiesta religiosa de Navidad, en la capilla del Palacio de la Almudaina, el próximo domingo, día 4 y el martes, día 6, a las seis y media de la tarde, organizada por la Capilla Clásica. Se cantarán las "Cantilenas", la "Sibila" y los Villancicos, terminándose con el grandioso "Alleluia", con acompañamiento de orquesta de cuerda. Invitaciones para socios y transeúntes, a partir de hoy en el Palacio de la Almudaina, mañana y tarde.

Nueva reunión del Consejo de Ministros

El Consejo deliberó sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año 1942 Se aprobó el expediente sobre la nueva casa de correos de Palma de Mallorca

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

GOBERNACION. — Ley por la que se dispone el pago de las dotaciones de las plazas de médicos de asistencia pública y domiciliaria correspondientes a las tres últimas categorías con carga a fondos generales del Estado. Decreto que desarrolla la ley reorganizadora de la Policía de 8 de marzo de 1941. Aprobación de las cartas municipales de los Ayuntamientos de Malgrat, Arjona y Valdemorillo. Expedientes sobre obras en edificios de Correos y Telégrafos en Cargante, Casa Cuartel de Baeza y Palma de Mallorca (Casa de Correos).

MARINA. — Decreto por el que se autoriza la construcción de edificios destinados a Comandancias de Marina. Decreto por el que se autoriza un aumento a las consignaciones asignadas a las asociaciones benéficas de los Cuerpos patentados y auxiliares de la Armada. Decreto por el que se autoriza las provisiones de personal en los Cuerpos de la Armada para 1942. Decreto sobre adquisición de efectos en los almacenes generales por cuenta de los fondos económicos de los buques. Decreto por el que se autorizan diversos elementos de trabajo para arsenales, factorías y varias obras en la Escuela Naval de Marina y otras dependencias. Adquisición de elementos para armamento de buques. Construcción de nuevos talleres en la factoría de Cartagena. Decreto por el que se asciende al empleo inmediato al General de Brigada del Cuerpo de Intendencia don Rafael Ortega. Decreto por el que se concede el empleo efectivo de General en la Reserva al honorario de Infantería de Marina don Enrique de la Huerfana, condecorado con la Medalla Militar.

JUSTICIA. — Ley por la que se amplía hasta 28 de febrero próximo la prórroga para el ejercicio de las acciones aunque se refiere a la de 5 de Noviembre de 1940. Ley por la que se hacen extensivos los beneficios de pensión a los padres de los sacerdotes muertos por los rojos. Ley por la que se aplica el procedimiento de la de 11 de julio de 1941 a las reclamaciones referentes a bienes y valores de iglesias, órdenes y congregaciones religiosas. Ley por la que se concede una pensión extraordinaria a doña Narcisca Fernández Navarro de los Paños, viuda de don Marcelino Valentiñ Gamazo. Decretos sobre movimiento de personal en las carreras judicial y fiscal. Decretos sobre concesión de indultos. Disposición aclaratoria de la ley de octubre de 1939 sobre procedimientos para el ejercicio de los derechos de acciones. Ley derogatoria de la del divorcio. Ordenes concediendo la libertad condicional a 3.000 penados. HACIENDA. — El Consejo de Ministros deliberó sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año de 1942.

Ley por la que se prorroga durante el próximo año de 1942 la vigencia de la de 9 de marzo de 1940 sobre abonos de los atrasos de las obligaciones pendientes transitorias procedentes de la etapa de la guerra. Ley sobre la creación de la oficina flatática del Estado. Decreto por el que se regulariza, adaptándolo a las circunstancias presentes, el régimen de importación temporal de automóviles. Ley por la que se deroga la de 9 de junio de 1934 que se declaran exentos de los derechos de impuestos los cupos anuales de azúcar importados en las islas Canarias estableciéndose al propio tiempo una elevación de derechos a la importación de chocolate y otros productos elaborados con azúcar. Ley por la represión del fraude en el impuesto de transportes por carretera. Ley por la que se suprimen los impuestos sobre hilados y tejidos, sobre calzados de lujo y la contribución de usos y consumos, y se crea otro impuesto sobre hilados en general integrado por la misma contribución. Decreto sobre la cancelación de la suscripción nacional. Decreto por el que modifica el artículo 251 del Estatuto recaudatorio. Ley por la que se prorroga el plazo establecido en la de 24 de febrero de 1941 para solicitar la anulación de títulos al portador conculcante a la expedición de duplicados. Decreto por el que se regula el reparto de dividendos.

Decreto por el que se fija el porcentaje que habrán de percibir los agentes de cambio y bolsa y los corredores de comercio colegiados en los canjes y conversiones de valores mobiliarios. Decreto por el que se modifican los artículos 33 y 67 de la instrucción de 7 de agosto de 1939 reguladora de la recuperación de títulos, objetos y documentos. Distribución complementaria de fondos del mes. Decreto por el que reanuda la publicación del Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda. Ley sobre las cantidades satisfec

chas por las empresas a sus productores para la determinación del beneficio neto que deba ganarse por la tarifa tercera de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria. Ley sobre pagos en el extranjero y regulando las relaciones del Tesoro con el Instituto Español de moneda extranjera. Expedientes de concesión de créditos. Nembramientos de personal. AGRICULTURA. — Decreto por el que se prorroga la actuación del personal interino en la Dirección General.

“El primer round”

Bajo este título, "The Daily Telegraph", de Londres, publica, el 11 de Diciembre, el siguiente artículo: "Desde antiguo sabemos cuán elevado es el coste del Almirantazgo. Grandes buques y hombres valientes, a quienes la causa de la libertad podía haber respetado difícilmente, han sido perdidos en el primer encuentro con los japoneses. Las únicas noticias de la lucha llegan del Japón y esto mismo aumenta nuestro temor. No podemos estar seguros del modo como fueron hundidos los buques, ni podemos calcular las bajas. El comunicado japonés afirma definitivamente que el "Repulse" fué hundido en bombardeo y que el "Príncipe de Gales" fué también destruido en un ataque con bombas. Más probable parecería que ambos hubieran sido torpedeados, bien desde el aire o por fuerzas marítimas. El "Príncipe de Gales", uno de los poderosos buques de guerra de nueva botadura, estaba construido de forma tal que era difícil echarlo a pique. El "Repulse", crucero de guerra reconstruido, de 25 años de antigüedad, no podía proporcionar resultados de igual valor, pero era muy importante para la guerra del Pacífico. Nuestro país acogerá el hecho terrible del debilitamiento de la Armada, sin retractarse en lo más mínimo del peso de sus consecuencias.

Aparte de la eliminación de dos buques de capital importancia — y puede que haya otros navios fuera de acción— nuestra capacidad general de resistencia en el Lejano Oriente y nuestro prestigio allí han disminuido. Todavía cabe esperar que pueda hallarse alguna compensación en el daño causado a las fuerzas y aviones japoneses. La pérdida de nuestros buques es grave, pero puede ser buena y lo será. Triste es para todos nuestros corazones la pérdida irreparable de los bravos oficiales y hombres bajo el mando del Almirante Sir Tom Phillips. La certidumbre que poseemos, es que el Japón dió un golpe muy duro a la flota del Pacífico de los Estados Unidos en Hawaii, que ha eliminado la fuerza primordial de nuestra escuadra del Lejano Oriente y que está efectuando un ataque de gran envergadura en la península de la Malaya y en las Filipinas. Hemos de suponer que se realizarán enormes esfuerzos para ocupar Singapur por tierra, atacarle por el aire y bloquearle por el mar; también es probable que las islas de Wake y Midway, así como Guam, estén ya en manos de los japoneses, no poseyendo por lo tanto la flota americana base alguna entre Hawaii y las Filipinas, y si las Filipinas caen, ninguna base entre Hawaii y Singapur.

La contienda armada entre el Japón y los Estados Unidos, ha convertido al Pacífico en escenario de la guerra. Desde que Norteamérica iba avanzando más y más su frente marítimo hacia el Japón, se esperaba este encuentro. Es cierto que hubo un tiempo en el que tenían la formal intención de limitarse al triángulo estratégico San Francisco-Alutias-Hawaii, pero desde que los planes imperialistas de Roosevelt iban adquiriendo cada vez más realidad, ya se pensó en tales limitaciones; haciéndose cada vez más evidente que los Estados Unidos iban preparando un plan de acción contra Japón, en el que la ayuda financiera y militar a Chang-Kai-Sek era el punto principal, si bien más tarde fué ampliado hasta establecer el frente de cerco, URSS-Inglaterra-China y la India Neerlandesa, el llamado frente A.B.C.D. En estas circunstancias no podían los Estados Unidos, como es natural, pasarse de las Filipinas, pues forma la extrema ala izquierda del cerco de U.S.A. contra los japoneses.

Con el fin de ampliar el triángulo estratégico marítimo y tender un puente desde Hawaii, cuya base fué fuertemente fortificada de Pearl Harbour ha sido atacada por los japoneses, por otro lado a las Filipinas y por otro lado a las islas Bonin japonesas, se fortificó también en los últimos años las islas de Guam. En el centro del triángulo están las islas Midway y Wake. Lo que es Singapur para Inglaterra, representa Hawaii para los Estados Unidos. La base naval de Pearl Harbour es la más próxima del continente americano. Toda la flota de U.S.A. cabe en el puerto de Pearl Harbour, asegurando los norteamericanos que existen allí instalaciones para reparar hasta las mayores unidades; de esta manera han avanzado sus bases hasta el espacio vital japonés. El escenario de la guerra en el Pacífico abarca, ya que Inglaterra y su Imperio se hallan también en guerra con el Japón, asimismo el triángulo Singapur-Port Darwin, en Australia, y Hong Kong. El punto entre Singapur y Port Darwin, lo forma la India Neerlandesa. El escenario de la guerra ocupa por lo tanto un inmenso espacio que ofrece mayores peligros a los Estados Unidos que al Japón, que no posee bases en el Pacífico Oriental. Si se quiere tener éxito en este peligroso torneo con los Estados Unidos, o mejor dicho con el mundo anglosajón no podía hacer otra cosa sino adelantarse a las potencias del cerco, para las que las

"El escenario de la guerra en el Pacífico"

distancias serán un serio obstáculo. Desde Dutch Harbour, puesto avanzado de la frontera Alaska, en el mar glacial, hasta la isla principal japonesa, hay una distancia de 3.000 millas marítimas, hasta las Kurilas, que están un poco más al Norte, 1.800, desde San Francisco hasta Hawaii la distancia es de 2.098, desde Hawaii hasta Guam, 5.000, hasta las islas Wake, 2.200, mientras que el camino entre Guam y Manila mide 1.650 más. Esto quiere decir que los norteamericanos dependen esencialmente de sus bases. La distancia desde el triángulo "de acero" Hong Kong-Singapur-Port Darwin, no son muy inferiores. Desde Singapur a Yokohama, hay 2.900 millas marítimas.

Si se observa la posición estratégica-naval del Japón, que se extiende en un semicírculo desde la Saldina meridional pasando por las islas Bonin y las Marianas, hasta es mucho más ventajosa que la de sus adversarios.

Para los niños y niñas de la España que forja la Falange, el Frente de Juventudes ha pedido a los Reyes Magos que vengan.

Notas de Arte

Ayer se inauguraron en el "Circo de Bellas Artes" dos exposiciones, una de Emilio Pou y otra de Simón. Las obras presentadas por Emilio Pou son las siguientes: 1 La hora de Angelus—2 id.—3 Guardando el rebano—4 La elucea—5 id—6 id—7 Gallo—8 Los platos del palacio—9 Santa María Egipcaca—10 La aparición del ángel a los pastores (boceto) 11 Florera—12, 13 y 14 id.—15 Paisaje Polense—16 Nieve—17 Invierno—18 Marina—19 Cueva Marina—20 Retrato—21 Cabza de estudio—22 Valle de Orient—23 Labrando la tierra—24 Bodegón.

Los de Simón llevan los siguientes títulos: 1 Oriente—2 Potencia—3 Meta saliente—4 Esperanza—5 Estado natural—6 Cosmópolis—7 Condena—8 Orgullo—9 Ordoxía 10 Trópico—11 Emgranite—12 Ontimia—13 Gricia—14 Instantánea—15 Buena suerte—16 Farándula—17 Tauromaquia—18 Jugueteo—19 El genio de la especie—20 Laboratorio—21 Pescadora—22 Perla—23 Payesía—24 Mallorca—25 Roma—26 1890—27 Romería—28 El músico.

La lucha en el Pacífico

TOKIO ACONSEJA A LOS MARINOS YANKIS, BUSCAR UNA OCUPACION EN TIERRA

Tokio. — El portavoz del Departamento de la Marina del Gran Cuartel General ha declarado con respecto al torpedeamiento de buques extranjeros en aguas hawaianas y frente a la costa de California, que los submarinos japoneses despliegan actualmente su actividad no solamente en estos parajes, sino en todo el Océano Pacífico. El portavoz añadió que sin entrar en detalles, se permitía aconsejar a los marinos norteamericanos que busquen una ocupación en tierra o se acobumbren a la idea de que vivirán en peligro por cualquier lugar que naveguen. El portavoz añadió que numerosos marineros norteamericanos han sido engañados por Roosevelt y Knox sobre la fuerza real de la Marina japonesa.

EL JEFE DEL EJERCITO DE LAS INDIAS NEERLANDESAS SOLICITA UN APOYO MATERIAL INMEDIATO

Batavia. — El Comandante en jefe del Ejército de las Indias neerlandesas ha puesto de relieve la necesidad de que se preste a dichas islas un apoyo moral inmediato.

Añade que este apoyo precisa para poder defenderse.

Expresa que lo que especialmente se necesitan son aviones de bombardero, cazas y baterías antiaéreas.

RELEVO DE GANDHI

Delhi. — El Comité ejecutivo del Congreso panindio ha decidido relevar al mahatma Gandhi de la dirección del partido.

LAS TROPAS INGLESAS SE HAN RETIRADO EN FRANCA HUIDA AL SUR DE IPOH

Bangkok. — Noticias recibidas de campos de batalla señalan que las tropas británicas que se encuentran al Sur de Ipoh se hallan en franca huida.

Las tropas inglesas no se manifiestan en línea defensiva alguna.

EL VALOR DE LOS SOLDADOS JAPONESES

Manila. — Se pone de relieve el valor de los soldados japoneses que se arrojan al combate sin preocuparse de buscar puntos para camuflarse.

SOBRE LA EJECUCION DE 10 SOLDADOS JAPONESES, EN DAVAO

Washington. — El Departamento de Estado publica una declaración. En ella se da cuenta de haber recibido, por mediación de la delegación de Suiza, una nota de protesta del Gobierno nipón contra la ejecución de diez ciudadanos japoneses en la ciudad de Davao, en la isla de Luzón (Filipinas).

El Departamento de Estado afirma luego: "El Gobierno de Estados Unidos no oyó hablar de este incidente y no dudará jamás en abrir una investigación para comprobarlo".

A 10 KM. DE MANILA

Shanghai. — Una información procedente del frente de Manila anuncia que las tropas japonesas se encuentran a 10 kilómetros de la capital de las islas Filipinas.

LLUVIA DE ISLAS

Shanghai. — El presidente del Consejo de Nueva Zelanda, Peter Fraser, ha declarado en Wellington que, además de la isla de Apaiang, los japoneses han ocupado otras dos del grupo de las Gilbert. Agregó que desde el día 10 de diciembre, fecha en que fue atacada por los japoneses, nada se ha sabido de la isla Maken, por lo que se supone ha sido ocupada por los nipones. También ocuparon los japoneses la isla de Tarawa, situada más al Sur.

MILLARES DE CHINOS ACUERDAN APOYO A NANKING, JAPON Y THAILANDIA

Shanghai. — Una reunión monstruosa se ha celebrado en esta capital, con asistencia de decenas de millares de chinos, que representan la opinión de más de un millón de chinos residentes en Tailandia. En la reunión se ha decidido el apoyo a Nanking, Japón y Tailandia para el establecimiento de un nuevo orden en Asia oriental.

JUICIOS TECNICOS NIPONES SOBRE LAS ESCUADRAS YANKI Y BRITANICA

Tokio. — "La Marina norteamericana tiene una espléndida tradición y ha mostrado en múltiples ocasiones su bravura, animada por la idea de la invencibilidad. Los orgullosos marineros norteamericanos no dejarán de contratacar", ha declarado el vicesalmirante retirado Kichijiro Humada, ex jefe de la base naval de Yakosuka, al referirse al ataque japonés contra Hawaii. Añadió que Norteamérica tratará de reparar sus pérdidas y no faltará algún ataque de gran importancia, basado, tal vez, en la Aviación naval, a lo que los Estados Unidos, según manifestó Humada, concede gran importancia. Terminó declarando que no sabe cuándo podrá registrarse el ataque, pero que es preciso estar preparados para cualquier momento.

Por su parte, el vicesalmirante retirado Mukayama, especialista en construcciones navales, ha manifestado que está muy lejos de pensar que los golpes asestados hasta ahora a Inglaterra en el Pacífico hayan servido para disminuir el potencial industrial y económico de la Gran Bretaña, cuya Aviación continúa siendo muy poderosa. Concluyó diciendo: "Es un error creer que los anglosajones están desmoralizados; son muy poderosos. Nosotros, por lo demás, no debemos ser demasiado optimistas".

EVACUACIONES EN AUSTRALIA

Shanghai. — El jefe del Gobierno australiano anuncia que de las zonas estratégicas de Australia han sido evacuados ya fuertes sectores de la población. De Sidney han sido trasladados al campo más de cien mil niños.

SIR JOHN DILE COORDINARA LA ESTRATEGIA ANGLO-AMERICANA EN EL PACIFICO

Estocolmo. — De parte competente se ha declarado en Londres que la misión del mariscal de campo, sir John Dill, en Norteamérica, consistirá en coordinar las medidas inglesas y norteamericanas para la defensa de Singapur. El mariscal Dill permanecerá en los Estados Unidos aún después de la partida de Churchill para preparar allí el plan de las próximas operaciones en Extremo Oriente.

Con esta declaración se confirman las suposiciones de que la defensa de Singapur es el objetivo más inmediato de la estrategia anglo-sajona.

Además, así se explica la presencia de Dill en el viaje de Churchill EL JAPON TIENE GASOLINA PARA DOS AÑOS

Buenos Aires. — Comunican de Nueva York que el diario "New York Times" publica un estudio detallado acerca de las reservas en esencia de que dispone el Japón, declarando que sus depósitos son ampliamente suficientes para un período de por lo menos dos años. El Japón podrá también contar asimismo con la producción de los territorios ocupados y de las regiones que está a punto de conquistar, sobre todo en Insulinda.

INMEDIATO DERRUMBAMIENTO DE LA INFLUENCIA ANGLO YANQUI EN ORIENTE

Tokio. — El Ministro de Asuntos Exteriores hizo unas manifestaciones en las que destacó que no tardará mucho tiempo en producirse el derrumbamiento total de la influencia británica y de los Estados Unidos en el Extremo Oriente.

GRANDES INCENDIOS EN LA ISLA DE CEBU

Shanghai. — Grandes incendios asolan la isla de Cebú. Según informes de origen japonés al parecer los bombarderos nipones prendieron fuego a los depósitos de petróleo que se encuentran en llamas, sin que los servicios de bomberos hayan logrado dominarlos.

LA FLOTA NIPONA ACTUA CONTRA LAS ISLAS DEL PACIFICO Y LA AVIACION CONTRA SINGAPUR

Tokio. — La Sección Naval del Cuartel Imperial anuncia que la flota nipona ha reanudado sus ataques contra las islas de Maui, Johnston y Palmira, en el Pacífico, destruyéndose los objetivos militares perseguidos, entre ellos las estaciones de radio.

Un segundo comunicado informa que la aviación naval ha atacado durante la noche del 29 al 30 la ciudad y fortaleza de Singapur, donde se incendiaron instalaciones militares y aeródromos.

EL AVANCE JAPONES EN MALASIA

Tokio. — Los correspondientes de prensa en Tairine (Malasia) anuncian que las tropas japonesas han ocupado un punto situado a 15 kilómetros al sur de Perak.

En la costa occidental de Malasia las tropas japonesas se apoderaron de 40 camiones.

El enemigo se batió en retirada hacia Kuala y Lumpur.

EN EL JAPON SE PROHIBE LA MUSICA DE JAZZ Y LA ANGLOSAJONA

Tokio. — La música anglosajona así clásica como moderna, y la de jazz se ha prohibido en todo el Japón.

Se ha prohibido también la proyección de películas anglo-norteamericanas.

La industria nacional espera que podrá producir doce películas al año.

La sal se racionará en el Japón a partir del primero de año a razón de doscientos gramos de sal por persona y mes.

También se anuncia el racionamiento de gas de aluminado.

LA AGENCIA DOMEI COMENTA EL AVANCE JAPONES EN MALAYA

Tokio. — El avance japonés en la frontera de Malaya —dice el comunicado de la agencia Domei— ha puesto en completa derrota al enemigo.

Es inminente la caída de Manila

DESDEN LA CIUDAD SE OYEN YA LOS DISPAROS

Manila. — Según se desprende de las últimas informaciones recibidas los japoneses, a pesar de los esfuerzos realizados por los defensores del sector S. E. de la ciudad han logrado una penetración muy aguda en las líneas. Los disparos son ya perceptibles fácilmente desde la ciudad.

LOS JAPONESES HAN ENTRADO EN LA CIUDAD

Tokio. — Las fuerzas japonesas han penetrado en el recinto de Manila por la parte S. E. y se asegura que no tardará mucho tiempo en ser ocupada totalmente.

MANILA INCOMUNICADA CON LAS FUERZAS YANKIS

Manila. — Se anuncia que la ciudad está completamente incomunicada con el resto de las fuerzas.

DICEN DE MANILA

Manila (Urgente). — Se anuncia que es inminente la caída de esta ciudad en poder de las fuerzas japonesas.

Y WASHINGTON DICE...

Washington. — El Departamento de Guerra anuncia que a las tres y veinte minutos de esta tarde todavía se tenía comunicación con Manila.

Noticiero Nacional

EL CIERRE DE LOS ESTABLECIMIENTOS EN LA NOCHE VIEJA

Madrid. — La Dirección General de Seguridad autorizó en el día de ayer en atención a celebrarse la Noche Vieja el cierre de los establecimientos de recreo a las 2 de la madrugada.

60.000 PESETAS PARA LOS PARADOS DE BARCELONA

Barcelona. — El Alcalde facilitó los datos pertinentes a la distribución de un crédito de 60.000 pesetas entre los productores parados.

CURSO DE UN TRABAJO PARA LAS ESCUELAS SOBRE JOSE ANTONIO

Madrid. — La Delegación Nacional de Educación tiene el propósito de celebrar un concurso para premiar los tres trabajos didácticos que sean lecciones modelo al alcance de los niños sobre los profundos valores del fundador de la Falange.

Podrán participar en el mismo todos los afiliados al Servicio Español del Magisterio que se encuentran al corriente de sus cuotas y no tengan notas desfavorables.

El trabajo que envíen estará redactado en forma estrictamente didáctica para que llegue a las inteligencias de los niños comprendidos entre los 10 y 12 años.

El plazo para admisión de originales termina el día 15 del mes de febrero de 1942.

Los originales se enviarán a la Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio a que pertenecan los concursantes.

Los premios establecidos son: tres el 1.º 1.250 pesetas, 2.º 500 pesetas, 3.º 250.

El jurado calificador estará integrado por el Ministro de Educación Nacional don José Ibañez Martín, el Vice Secretario General del Movimiento camarada Luna, la Delegada Nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera y el Secretario del Ministerio de Educación camarada Rubio.

ARGENTINA MANTENDRÁ SU POSICIÓN INTERNACIONAL

Buenos Aires. — La República Argentina mantendrá en la Conferencia de Río de Janeiro (donde se reunirán los Ministros de Asuntos Exteriores de las naciones de América) la misma actitud que ha mantenido hasta el presente en las cuestiones internacionales, según ha manifestado el Vicepresidente Sr. Castillo al terminar el Consejo de Ministros que estuvo reunido todo el día.

LA SITUACION EN EL NORTE DE AFRICA NO ES MALA PARA EL EJE

Berna. — La situación en Africa del Norte no se presenta del todo desfavorablemente para las fuerzas del Eje, según los centros de Berlín, ya que el contraataque germano-italiano en la región de Agedabia se considera como un éxito ya que se han destruido 74 tanques británicos.

Argentino mantendrá su posición internacional

Buenos Aires. — La República Argentina mantendrá en la Conferencia de Río de Janeiro (donde se reunirán los Ministros de Asuntos Exteriores de las naciones de América) la misma actitud que ha mantenido hasta el presente en las cuestiones internacionales, según ha manifestado el Vicepresidente Sr. Castillo al terminar el Consejo de Ministros que estuvo reunido todo el día.

Nieves y frío

Ola de frío en Bulgaria. — Una ola de frío se deja sentir sobre Europa suboriental. En Sofia y sus alrededores el termómetro ha descendido a 25 grados bajo cero.

Anoche al sur de Tracia se desencadenó una gran tempestad de nieve.

25 campesinos que marchaban desde Burgaz a Estambul fueron encontrados muertos de frío en la carretera.

TRES AÑOS SEGUIDOS SE DESPIDE EL AÑO CON NIEVE EN ROMA.

Roma. — La capital de Italia ha aparecido hoy cubierta de nieve. Se trata del tercer año consecutivo que nieva en el día último de año en la ciudad.

OLA DE FRIO EN BULGARIA

Sofia. — Una ola de frío se deja sentir sobre Europa suboriental. En Sofia y sus alrededores el termómetro ha descendido a 25 grados bajo cero.

Anoche al sur de Tracia se desencadenó una gran tempestad de nieve.

25 campesinos que marchaban desde Burgaz a Estambul fueron encontrados muertos de frío en la carretera.

TRES AÑOS SEGUIDOS SE DESPIDE EL AÑO CON NIEVE EN ROMA.

La División Azul

FUNERALES POR SOTOMAYOR

Madrid. — En sufragio del alma del periodista don Enrique Sotomayor Guipini, Director de "Fe", de Sevilla, muerto en las filas de la División Azul, en el frente de Rusia, se han celebrado en la mañana de hoy, en la Iglesia de Santa Bárbara, solemnes funerales, que han sido presididos por el Delegado Nacional de Prensa Sr. Aparicio, ENRIQUE RUIZ VERNACCI, (PRESENTE).

Madrid. — Combatiendo heroicamente en las formaciones de la gloriosa División Azul ha caído en Rusia el balazo en el pecho don Enrique Ruiz Vernacci.

Los hermanos Vernacci pasaron la guerra en Madrid y salvaron la vida a sus hijos en el refugio de una Embajada.

Liberado Madrid, los tres hermanos se pusieron al servicio de la Falange.

Al formarse la División Azul, alistaron en ella.

El primero que cayó fue Joaquín, ahora un balazo soviético arrebató la vida a Enrique; su otro hermano Luis permanece en las filas de la gloriosa División Azul.

JOSE MARIA GONZALEZ GUERRA, (PRESENTE).

Madrid. — También ha caído en Rusia el falangista de la vieja guardia de la Falange don José María González Gutiérrez.

Un premio de 1.000 pesetas cada mes para los periodistas

Madrid. — La Delegación Nacional de Prensa ha anunciado la creación de un premio mensual de 1.000 pesetas para el periodista que mejor haya desarrollado el tema que con la debida antelación se dará a conocer por la Delegación Nacional de Prensa.

Todos estos concursos tendrán un nombre habiéndose dado para el del mes de Enero de 1942 el de "Premio Sotomayor" por ser el primer periodista caído en el frente de Rusia.

Todos los trabajos bien firmados o anónimos, artículos, comentarios editoriales deberán haber sido publicados en periódicos o revistas desde el 1.º de Enero hasta el 31 de dicho mes.

La extensión de los artículos podrá ser el correspondiente a tres cuartillas escritas a máquina y a doble espacio.

El tema del concurso del mes de Enero versará sobre el título de "Combatientes en nuestra generación".

Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa designando el nombre y apellido del autor y título del periódico en que fué publicado.

Todos los originales deberán encontrarse en la Delegación Nacional a las 24 horas del día 5 de Febrero.

El fallo del jurado será dado a conocer a los cinco días siguientes no pudiendo de ningún modo ser declarado desierto o premiado.

El jurado de cada concurso mensual será dado a conocer al mismo tiempo de anunciar el convocatorio.

El jurado del Premio Sotomayor estará integrado por el Delegado Nacional de Prensa o persona que delegue el camarada Julián Pemartín, Javier de Echaz y Jesús Encilla, directores de los periódicos del "Movimiento" de Madrid "Arriba" y "Pueblo".

Protectora

Calefacción central 182 controlados
HOY DESDE LAS 3:30 RIGUROSO ESTRENO

El compañero del Diablo

Melodramático misterio. El más apasionante tema detectivesco controlado en la pantalla
Nueva producción americana dialogada en español
Protagonista: PRESTON FOSTER

En el mismo programa

EL CONDE DE MONTECRISTO

ELISSA LANDI — ROBERT DONAT

PROXIMO ESTRENO

Cancionera

REYES

BALONES FUTBOL
JUEGOS PING-PONG
RAQUETAS para TENNIS
GUANTES, BOXEO
PATINES a 33 pesetas por
PELOTAS de goma, para Tennis, para Frontón, para Ping-pong, para Baloncesto; Zapatos Fútbol, etc., etc.

CASA CODINA

GENERAL MOLA, 8 (Junto al Paseo Borne)

Balconcesto Femenino

EMOCIONANTE PARTIDO HOY A LAS 4

Mallorca - Regatas

CAMPO BUENOS AIRES

Gasógeno Nacional

GASNA

PATENTADO AGENCIA VENTA

PEDRO VERDEJO Aragón, 45. Tl. 27

R. MATEU MEDICO

Instituto de Investigaciones Médicas
Del Prof. Dr. JIMENEZ DIAZ de la F. de M. de Madrid

ASMA, Bronquitis y Enfermedades Alérgicas
Consulta de 10 a 1 S. Miguel, 41-1.º Tel. 1252

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Especialista en BLENORRAGIA
Curación más rápida, definitiva pre-matrimonial, aplicación de procedimientos. - Sindicato, 1 Horas 2 a 4.

Lala Astoria

MAÑANA
SENSACIONAL ESTRENO

Reaparición del actor preferido del mundo

JAMES CAGNEY

En su última creación

EL Gran tipo

con M. A. E. CLARKE (EN ESPAÑOL)

Hoy: MATINAL A LAS 11 - y desde las 3:30
Ultimas proyecciones de la maravillosa obra de arte

CARNET DE BAILE

"Perfumería Inglesa,"

Cadana, 6 -- Teléfono 1770 -- PALMA

Extenso y variado surtido en

Juguetes para Reyes

ACTUALIDADES

APTO PARA MENORES
HOY de 3 a 12 estreno últimos Noticieros

FOX LUCE UFA

y gran cómica de STAN LAUREL y OLIVER HARDI

Quesos y Besos

Próximo jueves: Robert Taylor e Irene Dunne

CANCIONERA

EL POEMA DRAMATICO ANDALUZ TAN CONOCIDO DE TODOS, LLEGA A LA PANTALLA CON LA FUERZA DE SUS ESCENAS VIGOROSAS EN UN MARCO DE FLORES Y CANCIONES POPULARES

LA ACTUALIDAD

La contribución femenina a la vida nacional

Hoy inicia, en Granada, sus tareas el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina. Es ya sintomático el escenario elegido para que las mujeres españolas votadas al servicio de la Patria rememoren, conjuntamente, la labor realizada en el pasado año y pongan los cimientos de la continuidad de su trabajo, porque en el ámbito de la capital andaluza, donde se consumió victoriosamente la lucha siete veces secular para la reconquista española, flota el espíritu y el ejemplo de la Reina Isabel, bajo cuya égida realiza sus tareas la Sección Femenina.

Esta organización, creada en su aspecto actual, en los primeros tiempos de nuestra guerra, encuadra en sus filas a las mujeres españolas que, conscientes de la importancia del papel que se les confía en la Nueva España, se aprestan, por diversos caminos, a contribuir con su esfuerzo, su tesón y su entusiasmo a la eclosión triunfal de las doctrinas que dan vida al Movimiento.

La obra realizada hasta el presente por la Sección Femenina es no solo un exponente de lo que es capaz de hacer la mujer que siente los anhelos del progreso y prestigio de la Patria, sino que es augurio feliz de la eficiencia que ha de tener su labor en lo futuro.

Descartando la labor propiamente concatenada con la campaña de liberación (asistencia a frentes y hospitales, confección de prendas, etc.), la Sección Femenina ha creado luego los talleres educativos y las Escuelas de Hogar, aparte de seguir sirviendo esa magnífica obra que son los comedores de Auxilio Social; obras todas que demuestran el afán que ponen las mujeres en ocupar su puesto en el nuevo Estado.

En las reuniones que la Sección Femenina celebrará en Granada se pondrá de relieve la trascendencia de la tarea hasta ahora realizada y se trazarán programas para que no se altere el ritmo hasta ahora seguido y lograr que los más óptimos resultados corran el desarrollo de los proyectos futuros.

Con ellos, como continuación de lo ya hecho, la Sección Femenina sitúa a las mujeres españolas en el puesto que les corresponde como coadyuvantes a la tarea en que están empeñados todos los españoles; puesto que no es el de las mujeres que aspiran a suplantar a los hombres en los puestos políticos, sino que aspiran a actuar intensamente en el campo propio de la mujer, que es el hogar y los trabajos que siempre han caracterizado, a aquella, matizados hoy por el deseo de servir a la Patria y contribuir a que España se rechaza de las consecuencias de la guerra y entre resueltamente en el camino de su relevamiento en todos los aspectos.



Una de las principales calles de Manila

Raíces históricas de la guerra en el Pacífico

La flota nipona ha devuelto [ahora en Pearl Harbour] la "visita," que hizo el comodoro Perry a las aguas japonesas en 1853.

El Japón entró por primera vez en relación con Europa en el siglo XVI. En 1542 llegaron a las costas niponas algunos españoles y portugueses a bordo de un juncó chino. Con San Francisco Javier, las puertas de las islas se abrieron para los blancos. En 1638, una oleada de xenofobia interrumpió en las islas toda comunicación cultural, económica y religiosa con Europa. El Japón se cerró herméticamente durante dos siglos a todo contacto con el exterior. Los nipones vivieron en estos años tan aislados del mundo como si hubiesen habitado en otro planeta. Se prohibió terminantemente la construcción de barcos cuyas dimensiones y tonelaje fueran superiores a los de un pesquero. Se diría que un pueblo con nativa vocación de grandezza marítima renunciaba de pronto a su destino y se encerraba en sus conchas insulares. Fueron dos siglos de pintoresco feudalismo, durante los que predominaban los Samurai, raza de guerreros y caballeros, formada por uno de los más extraordinarios prototipos del género humano. En este tiempo, el mundo occidental ensanchaba vertiginosamente sus horizontes. Extraños barcos llegaban de cuando en cuando ante los promontorios del litoral nipón. Se sabía, por la colonia holandesa de la isla de Deshima, único lugar que aún se conservaba intactamente con el hermetismo que el Japón había quedado muy retrasado respecto a las naciones europeas. En 1853, entró en la bahía de Yedo un barco en cuya popa ondeaba un raro pabellón con franjas y estrellas. Fue recibido a cañonazos. Poco después ese pabellón volvió a aparecer en otros navíos de guerra americanos, al mando del comodoro Perry, echando al ancla en aguas japonesas prohibidas a toda embarcación extranjera, y se negaron a retirarse. Un año después, el mismo comodoro surgió una mañana frente a las costas niponas con una escuadra formada por diez barcos de forma monstruosa, que parecían arder por sus altas bocas de humo, y que iban dotados de gruesos cañones visibles desde la costa. Perry propuso al Mikado que entrara en relaciones comerciales con los Estados Unidos. Sin fuerzas para resistir, tuvo que ceder el Imperio de los Samurai. Nadie en el mundo había osado atacarle a espada, a lucha de hombría de igual a igual. Pero las finas hojas de acero, la destreza y el arrojo se habrían estrellado inútilmente contra las corazas y las ingentes bocas de fuego. Perry desembarcó con una escolta de quinientos marineros para firmar el tratado. Una muchedumbre increíble, atónita, contemplaba el desfile de estos extranjeros por el suelo imperial que hasta entonces, jamás habían hollado botas extrañas.

El ejemplo tentador de los americanos fué seguido—ironías del destino!—por los mismos países que hoy están o van a estar junto a los Estados Unidos en la guerra contra Tokio: Inglaterra, Holanda y Rusia. Un gran señor japonés, cuyo feudo dominaba el estrecho de Simóneseki, abrió fuego contra los buques enemigos cuando éstos intentaban atravesar el paso. El castigo infligido al señor feudal fué rápido, brutal. Finalmente, en 1865, una escuadra aliada impuso a los japoneses en la bahía de Kioto la ratificación de los tratados que abrían el hermetismo país al comercio exterior. Se había roto esa admirable clausura de un pueblo dentro de su reducido insular durante dos siglos. Tres naciones occidentales forzaron con la amenaza de sus cañones la puertas de ese gran claustro misterioso. La raza guerrera de los Samurai pareció doblegarse. Pero con la misma hierática entereza que ponía en la lucha y en los sacrificios, el japonés aceptó la

Nueva reunión del Consejo de Ministros

El Consejo deliberó sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año 1942 Se aprobó el expediente sobre la nueva casa de correos de Palma de Mallorca

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

GOBERNACION. — Ley por la que se dispone el pago de las dotaciones de las plazas de médicos de asistencia pública y domiciliaria correspondientes a las tres últimas categorías con carga a fondos generales del Estado.

Decreto que desarrolla la ley reorganizadora de la Policía de 8 de marzo de 1941.

Aprobación de las cartas municipales de los Ayuntamientos de Malgrat, Arjona y Valdemorillo.

Expedientes sobre obras en edificios de Correos y Telégrafos en Caragente, Casa Cuartel de Baeza y Palma de Mallorca (Casa de Correos).

MARINA. — Decreto por el que se autoriza la construcción de edificios destinados a Comandancias de Marina.

Decreto por el que se autoriza un aumento a las consignaciones asignadas a las asociaciones benéficas de los Cuerpos patentados y auxiliares de la Armada.

Decreto por el que se autoriza las provisiones de personal en los Cuerpos de la Armada para 1942.

Decreto sobre adquisición de efectos en los almacenes generales por cuenta de los fondos económicos de los buques.

Decreto por el que se autorizan diversos elementos de trabajo para arsenales, factorías y varias obras en la Escuela Naval de Marina y otras dependencias.

Adquisición de elementos para armamento de buques.

Construcción de nuevos talleres en la factoría de Cartagena.

Decreto por el que se asciende al empleo inmediato al General de Brigada del Cuerpo de Intendencia don Rafael Ortega.

Decreto por el que se concede el empleo efectivo de General en la Reserva al honorario de Intendencia don Enrique de la Huerfana, condecorado con la Medalla Militar.

JUSTICIA. — Ley por la que se amplía hasta 28 de febrero próximo la prórroga para el ejercicio de las acciones aunque se refiera a la de 5 de Noviembre de 1940.

Ley por la que se hacen extensivos los beneficios de pensión a los padres de los sacerdotes muertos por los rojos.

Ley por la que se aplica el procedimiento de la de 11 de julio de 1941 a las reclamaciones referentes a bienes y valores de iglesias, órdenes y congregaciones religiosas.

Ley por la que se concede una pensión extraordinaria a doña Narcisca Fernández Navarro de los Paños, viuda de don Marcelino Valentiñ Gamazo.

Decreto sobre movimiento de personal en las carreras judicial y fiscal.

Decreto sobre concesión de indultos.

Disposición aclaratoria de la ley de octubre de 1939 sobre procedimientos para el ejercicio de los derechos de acciones.

Ley derogatoria de la del divorcio.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 3.000 penados.

HACIENDA. — El Consejo deliberó sobre el proyecto de presupuestos generales del Estado para el año de 1942.

Ley por la que se prorroga durante el próximo año de 1942 la vigencia de la de 9 de marzo de 1940 sobre abonos de los atrasos de las obligaciones pendientes transitorias procedentes de la etapa de la guerra.

Ley sobre la creación de la oficina filatélica del Estado.

Decreto por el que se regulariza, adaptándolo a las circunstancias presentes, el régimen de importación temporal de automóviles.

Ley por la que se deroga la de 9 de Junio de 1934 que se declaran exentos de los derechos de impuestos los cupos anuales de azúcar importados en las islas Canarias, estableciéndose al propio tiempo una elevación de derechos a la importación de chocolate y otros productos elaborados con azúcar.

Ley por la represión del fraude en el impuesto de transportes por carretera.

Ley por la que se suprimen los impuestos sobre hilados y tejidos, sobre calzados de lujo y la contribución de usos y consumos, y se crea otro impuesto sobre hilados en general integrado por la misma contribución.

Decreto sobre la cancelación de la suscripción nacional.

Decreto por el que modifica el artículo 251 del Estatuto recaudatorio.

Ley por la que se prorroga el plazo establecido en la de 24 de febrero de 1941 para solicitar la anulación de títulos al portador consiguiente a la expedición de duplicados.

Decreto por el que se regula el reparto de dividendos.

Decreto por el que se fija el corretaje que habrán de percibir los agentes de cambio y bolsa y los corredores de comercio colegiados en los canjes y conversiones de valores mobiliarios.

Decreto por el que se modifican los artículos 33 y 67 de la instrucción de 7 de agosto de 1939 reguladora de la recuperación de títulos, objetos y documentos.

Distribución complementaria de fondos del mes.

Decreto por el que reanuda la publicación del Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda.

Ley sobre las cantidades satisfe-

chas por las empresas a sus productores para la determinación del beneficio neto que deba ganarse por la tarifa tercera de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria.

Ley sobre pagos en el extranjero y regulando las relaciones del Tesoro con el Instituto Español de moneda extranjera.

Expedientes de concesión de créditos.

Nombramientos de personal.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se prorroga la actuación del personal interino en la Dirección General.

'El primer round'

Bajo este título, "The Daily Telegraph", de Londres, publica, el 11 de Diciembre, el siguiente artículo:

"Desde antiguo sabemos cuán elevado es el coste del Almirantazgo. Grandes buques y hombres valientes, a quienes la causa de la liberación podía haber respetado difícilmente, han sido perdidos en el primer encuentro con los japoneses. Las únicas noticias de la lucha lle-

van del Japón y esto mismo aumenta nuestro temor. No podemos estar seguros del modo como fueron hundidos los buques, ni podemos calcular las bajas. El comunicado japonés afirma definitivamente que el "Repulse" fué hundido en bombardeo y que el "Príncipe de Gales" fué también destruido en un ataque con bombas. Más probable parecería que ambos hubieran sido torpedeados, bien desde el aire o por fuerzas marítimas. El "Príncipe de Gales", uno de los poderosos buques de guerra de nueva botadura, estaba construido de forma tal que era difícil echarlo a pique. El "Repulse", crucero de guerra reconstruido, de 25 años de antigüedad, no podía proporcionar resultados de igual valor, pero era muy importante para la guerra del Pacífico.

Nuestro país acogerá el hecho terrible del debilitamiento de la Armada, sin retractarse en lo más mínimo del peso de sus consecuencias.

Aparte de la eliminación de dos buques de capital importancia —y puede que haya otros navíos fuera de acción— nuestra capacidad general de resistencia en el Lejano Oriente y nuestro prestigio allí han disminuido. Todavía cabe esperar que pueda hallarse alguna compensación en el daño causado a las fuerzas y aviones japoneses. La pérdida de nuestros buques es grave, pero puede ser buena y lo será.

Críste es para todos nuestros corajes la pérdida irreparable de los bravos oficiales y hombres bajo el mando del Almirante Sir Tom Phillips.

La certidumbre que poseemos, es que el Japón dió un golpe muy duro a la flota del Pacífico de los Estados Unidos en Hawaii, que ha eliminado la fuerza primordial de nuestra escuadra del Lejano Oriente y que está efectuando un ataque de gran envergadura en la península de Malaya y en las Filipinas. Hemos de suponer que se realizarán enormes esfuerzos para ocupar Singapur por tierra, atacarle por el aire y bloquearle por el mar; también es probable que las islas de Wake y Midway, así como Guam, estén ya en manos de los japoneses, no poseyendo por lo tanto la flota americana base alguna entre Hawaii y las Filipinas, y si las Filipinas caen, ninguna base entre Hawaii y Singapur."

(oo)

"El escenario de la guerra en el Pacífico"

La contienda armada entre el Japón y los Estados Unidos, ha convertido en escenario de la guerra. Desde que Norteamérica iba avanzando más y más su frente marítimo hacia el Japón, se esperaba este encuentro. Es cierto que hubo un tiempo en el que tenían la formal intención de limitarlo al triángulo estratégico San Francisco-Aléutas-Hawaii, pero desde que los planes imperialistas de Roosevelt iban adquiriendo cada vez más realidad, ya no se pensó en tales limitaciones; haciéndose cada vez más evidente que los Estados Unidos iban preparando un plan de acción contra Japón, en el que la ayuda financiera y militar a Chang-Kai-Sek era el punto principal, si bien más tarde fué ampliado hasta establecer el frente de cerco URSS-Inglaterra-China y la India Neerlandesa, el llamado frente A.B.C.D. En estas circunstancias no podían los Estados Unidos, como es natural, pasarse de las Filipinas, pues forma la extrema ala izquierda del cerco de U.S.A. contra los japoneses.

Con el fin de ampliar el triángulo estratégico marítimo y tender un puente desde Hawaii, cuya base fué fuertemente fortificada de Pearl Harbour ha sido atacado por los japoneses, por un lado a las Filipinas y por otro lado a las islas Bonin japonesas, se fortificó también en los últimos años las islas de Guam. En el centro del triángulo están las islas Midway y Wake. Lo que es Singapur para Inglaterra, representa Hawaii para los Estados Unidos. La base naval de Pearl Harbour es la más próxima del continente americano. Toda la flota de U.S.A. cabe en el puerto de Pearl Harbour, asegurando los norteamericanos que existen allí instalaciones para reparar hasta las mayores unidades; de esta manera han avanzado sus bases hasta el espacio vital japonés.

El escenario de la guerra en el Pacífico abarca, ya que Inglaterra y su Imperio se hallan también en guerra con el Japón, asimismo el triángulo Singapur-Port Darwin, en Australia, y Hong Kong. El puente entre Singapur y Port Darwin lo forma la India Neerlandesa. El escenario de la guerra ocupa por lo tanto un inmenso espacio que ofrece mayores peligros a los Estados Unidos que al Japón, que no poseen bases en el Pacífico Oriental. Si se quiere tener éxito en este peligroso torneo con los Estados Unidos, o mejor dicho con el mundo anglosajón, no podía hacer otra cosa sino adelantarse a las potencias del cerco, para las que las

distancias serán un serio obstáculo. Desde Dutch Harbour, puesto avanzado de la frontera Alaska, en el mar glacial, hasta la isla principal japonesa, hay una distancia de 3.000 millas marítimas, hasta las Kurilas, que están un poco más al Norte, 1.800, desde San Francisco hasta Hawaii la distancia es de 2.098, desde Hawaii hasta Guam, 5.000 y hasta las islas Wake, 2.200, mientras que el camino entre Guam y Manila mide 1.650 más. Esto quiere decir que los norteamericanos dependen esencialmente de sus bases. La distancia desde el triángulo "de acero" Hong Kon-Singapur-Port Darwin, no son muy inferiores. Desde Singapur a Yokohama, hay 2.900 millas marítimas.

Si se observara la posición estratégico-naval del Japón, que se extiende en un semicírculo desde la Saldina meridional pasando por las islas Bonin y las Marianas, hasta es mucho más ventajosa que la de sus adversarios.

Para los niños y niñas de la España que forja la Falange, el Frente de Juventudes ha pedido a los Reyes Magos que vengan.

Notas de Arte

Ayer se inauguraron en el "Circolo de Bellas Artes" dos exposiciones, una de Emilio Pou y otra de Simón.

Las obras próximas por Emilio Pou son las siguientes:

1 La hora de Angelus—2 id—3 Guardando el rebaño—4 La oluca—5 id—6 id—7 Gallo—8 Los palos del palacio—9 Santa María Egipcíaca—10 La aparición del ángel a los pastores (boceto)

11 Florera—12, 13 y 14 id—15 Paisaje Pollensa—16 Nieve—17 Invierno—18 Marina—19 Cueva Marina—20 Retrato—21 Cabaza de estudio—22 Valle de Oriente—23 Labrando la tierra—24 Bodegón.

Los de Simón llevan los siguientes títulos:

1 Oriente—2 Potencia—3 Mía sanera—4 Esperanza—5 Estado natural—6 Cosmópolis—7 Condona—8 Orgullo—9 Ortoxia 10 Trópico—11 Engranaje—12 Ontmia—13 Grecia—14 Instantánea—15 Buena suerte—16 Farándula—17 Tauromaquia—18 Juguetes—19 El genio de la especie—20 Laboratorio—21 Peadora—22 Ferib—23 Payesía—24 Mallorca—25 Roma—26 1890—27 Romería—28 El músico.



Churchill saluda a Roosevelt

El sino de Boris Karloff

Es "er sino de la creatura", se diría el gitano, como gracioso de una maldición recaída en el sendero de la vida y como aventura de un predestinado. Así es de presagio fatal el sino que en el Cine ha prevalecido en Boris Karloff, el "as" de los films de miedo.

Mucho se ha insistido y no poco se ha argumentado en el intento persuasivo en torno a este actor de la pantalla, al quererse desposar en su vida real de esos efluvios fatales, de esos fulgores satánicos que proyectan sus creaciones cinematográficas. Resulta difícil convencer al público, que Karloff es un ente inofensivo y provisto de los mejores sentimientos. Y en efecto, éstas son las virtudes del buenazo de Boris en el terreno de la intimidad, en ese rincón de paz que es su hogar.

Aprendida la vida en la experiencia de la miseria, Boris había sido chófer profesional, y —vean ustedes algo insolito— el horror de la posibilidad de atropellar a un mortal, le hizo desistir de tal profesión. Sensible que es uno; y, en romance paladino, una manifiesta bondad que es el colmo de lo sensible; tan sensible que, como pescador de caña, el bueno de Karloff suelta un raudal de lágrimas cada vez que pesca algo... Por lo demás, nos lo pinian como el más inofensivo de los seres. Ama la literatura clásica, tiene doce hijos y sufre desvanecimientos cada vez que se encana alguna picadura al pasear por su jardín —que es un canto de amor a la rosa blanca y al frágil lirio—. éHabría más contraste en ese seno de la sensibilidad? Le gustan en extremo los bombones, juega al "parchese" y es reverenciado por sus vecinos y ciudadanos.

En ese mentir de las "estrellas" y para acabar con la leyenda trágica del "monstruo de Frankenstein", se le ocurrió a un cándido realizador, dedicar a Boris a la interpretación de papeles detectivescos. Tal postura era un porvenir halagüeño para la figura exterminadora del cineasta. Era el reverso de su fama y aliado de la conciencia, "star" de pecado en la conciencia, "star" que exigía cuentas a los "villanos" y a los pintas de la ganstería. La

redención en la pantalla era cosa que parecía cierta, y aquel "hombre malo" abandonaba la sonrisa satánica para acogerse a la franca risa que produce la satisfacción del deber cumplido, al mandar parroquianos a los que con severidad se les aplicaba el Código; pero, ¡qué sí quieres! A través de los papeles de detective a cargo de Karloff aparecía un personaje amable y blando, meliflúo y sagaz, cortés y bondadoso, y el público volvió la espalda a ese "gentleman" trasplantado del gabinete del Dr. Frankenstein.

Como detective, no convence; lo prefiere el público como monstruo del averno, y he aquí como Boris vuelve irremisiblemente a sus andanzas de hombre perverso y pronto le veremos en una nueva cinta, "El hombre máquina", en la que hace de batería eléctrica, achicharra a todo bicho viviente y se avienta a las extravagancias que los realizadores aconsejan para dar satisfacción al "respetable", que se hinchará de gusto al recuperar a su Karloff siniestro.

Es el sino, se dirá Boris. Está vivo que su misión es la de ejercer influencia de pánico. Es la consagración del hombre malo, quieras o no, el de ese actor que en la intimidad es un cacho de pan, que se recluye en su hogar como un cernobita y que por sarcasmo de su vida privada, amable y tranquila, es víctima de sus virtudes excepcionales de sabia carteridad en el trágico y funesto. No en balde, muy contrastado se espontaneaba en escena entrevista, de este modo:

—Yo soy un fracasado. A mí no me gusta este trabajo. Ya estoy cansado de ser el monstruo eterno, de producir miedo tras película. ¿Qué no daría yo por hacer, alguna vez, un film de hombre bueno, capaz de vivir un amor romántico, y de florear, de ser persona decente: ver cómo se estremece de amor una mujer entre mis brazos?

Desventurado y venturoso Boris! ¡Qué cine drama el tuyo, el de ese grillete de la consagración que te tiene cautivo haciendo brillar con instintos perversos al que es incapaz de matar a un mosquito! ¡Qué mundo éste de contrastes!

J. BAUZA GUANABENS

Información de la guerra mundial

Partes oficiales

COMUNICADO DE LOS ESTADOS UNIDOS
Washington. — Comunicado de la marina de guerra estadounidense:

"La situación no ha experimentado cambio alguno. En el Pacífico Central no han vuelto a registrarse ataques después de los últimos comunicados."

En las demás regiones no se acusa novedad.
Una ampliación al comunicado añade que "la marina de guerra norteamericana no dará más datos sobre los éxitos obtenidos sobre el Japón, a no ser que estos sean absolutamente ciertos y hayan pasado por una estrecha comprobación."

"El general Marcatur, comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Extremo Oriente, anuncia que los heridos de guerra de nuestras fuerzas armadas han sido embarcados en el vapor Mactan", oportunamente transformado en buque-hospital han sido enviados a Australia."

Las tropas norteamericanas continúan la ejecución sistemática de los planes, previamente adoptados.
En las demás regiones nada que señalar."

COMUNICADO INGLÉS

Singapore. — El comunicado del Alto Mando británico del Extremo Oriente, dice lo siguiente:
"Ligera presión enemiga en el frente de Perak, donde nuestras patrullas han desarrollado bastante actividad y han iniciado ofensivas coronadas por el éxito allí donde ha sido encontrado el enemigo."

Los aviones enemigos atacaron en picado nuestras comunicaciones, ocasionando pocos daños. Un avión enemigo ha sido derribado en la región de Kuantan en algunos encuentros con grupos aislados enemigos que se aproximaron a Trangani."

Los aviones nipones bombardearon en picado y dispararon sus ametralladoras sobre nuestra retaguardia.
Los aviones de la R. A. F. han bombardeado Sangey y Patani la pasada noche. Pudo comprobarse que las bombas ocasionaron incendios."

El aeródromo de Singapore ha sido atacado la pasada noche. Los daños han sido pocos y no se han registrado bajas."

Melburne. — Comunicado de la Royal Air Force australiana:
"Los reconocimientos aéreos sobre el mar continúan diariamente. Nuevamente han sido observados aviones enemigos sobre el archipiélago de Pismarck."

Singapore. — Comunicado del cuartel general británico en Extremo Oriente:
"Singapore ha sido bombardeada dos veces durante la pasada noche. Solamente ha resultado muerte un corto número de personas a consecuencia del derrumbamiento de varios edificios."

COMUNICADO JAPONÉS

Tokio. — El cuartel general imperial japonés, comunica que las fuerzas japonesas han ocupado Kuantan, en la península de Malasia.
Tokio. — La aviación japonesa ha bombardeado Lotang, punto de la provincia de Canton.
Fueron alcanzados la estación ferroviaria y numeroso material que dó destruido."

Los españoles y el bombardeo de Manila

Madrid. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública una segunda nota en la que como ampliación a la facilitada anteriormente se dice que para tranquilidad de los españoles que tengan familiares residentes en las Islas Filipinas, la religiosa española que se refugio como muerta a consecuencia de los bombardeos realizados sobre el archipiélago filipino, ha resultado solamente herida, según otras fuentes informativas."

Con este motivo el gobierno de Tokio, al poner de relieve el escaso número de víctimas civiles habidas por los bombardeos de la aviación nipona, declara que ésta busca, exclusivamente los más rigurosos objetivos militares en sus ataques a las Filipinas, ya que tan solo un herido casual hay que contar en la población española, que cuenta con más de 50 edificios de instituciones religiosas, amén de establecimientos culturales y centros comerciales e industriales."

El Führer dirigió una proclama al pueblo alemán

"QUE EL AÑO 1942, ASI LO PEDIMOS AL TODOPODEROSO, TRAIGA EL MOMENTO DECISIVO PARA LA SALVACION DE NUESTRO PUEBLO Y DE SUS ALIADOS"
Berlín. — El Führer, Adolfo Hitler, ha dirigido, con ocasión de año nuevo, una proclama al pueblo alemán.
Esta fué transmitida por todas las radios de Alemania.
Analiza Hitler, en su proclama, los motivos que impulsaron a los enemigos del Reich a atacar a la nación alemana.
Después de recordar las peticiones dirigidas a Londres sobre las consecuencias del tratado de Versalles, negó que Inglaterra y Francia se vieran obligadas a declarar la guerra a Alemania.
Luego añadió:
"La democracia no se preocupa del paro obrero, ni de la miseria de los otros pueblos."
"He de afirmar —siguió diciendo— la laboriosidad de la Nueva Europa y la enorme importancia de sus tareas, que no serán destruidas por los Estados interesados, que hoy están satisfechos."

He de expresar también mi comprensión por el gesto del Japón, que ha recurrido a la guerra después de haber sido objeto de constante amenaza."
Hace después resaltar:
"Ahora es formidable el frente de los Estados nacionales que se halla en lucha con la unión mundial del judaísmo, el capitalismo y el bolchevismo."
Ensalzó las victorias alcanzadas por Alemania y sus aliados.
Dirigió una súplica al Todopoderoso "para que conceda al pueblo y a los soldados alemanes las fuerzas y el valor necesarios para llevar a cabo lo preciso para mantener la libertad nacional y asegurar el porvenir del pueblo alemán."

El Führer termina, su proclama con estas palabras:
"—Que el año 1942, así lo pedimos al Todopoderoso, traiga el momento decisivo para la salvación de nuestro pueblo y de sus aliados."

Declaraciones de Churchill

Ottawa. — El primer Ministro británico, Mr. Churchill, recibió ayer a los representantes de la Prensa, así a los periodistas canadienses como a los correspondientes de diarios y agencias extranjeras.
La conferencia de Prensa duró largo tiempo.
Hablado de la lucha con las tropas japonesas, declaró:
"—La prolongada resistencia de Hong Kong no hubiera podido llevarse a cabo sin la ayuda de las fuerzas canadienses."
También subrayó la magnífica actuación de las tropas norteamericanas en las Islas Filipinas.
Y añadió:
"—A los japoneses les están reservadas sorpresas."
Churchill expresó su confianza en que las fuerzas británicas podrán conservar Singapur."

El incidente será liquidado en breve."

REGRESO A WASHINGTON
Terminado el objeto que le determinó a visitar la capital del Canadá, Mr. Churchill regresará uno de los próximos días, dentro de esta semana, a Washington, al objeto de proseguir allí sus conversaciones con el Presidente Roosevelt y los altos jefes militares norteamericanos.

Altos cargos italianos

Roma. — Los periódicos subrayan que las remociones habidas en los altos cargos del Partido Fascista y el del ministro de Agricultura corresponden a la ley de la rotación de los hombres en los puestos de responsabilidad y mando, que el régimen aplica con el mayor provecho desde sus orígenes.
El Secretario del Partido Fascista, Adelphi Serena, ha solicitado ser llamado a filas para servir a la Causa fascista en el frente de guerra; ha desempeñado el cargo durante diez y seis meses, pero durante mucho tiempo había sido vicepresidente del Partido y montó el Partido en pie de guerra, haciendo de él el instrumento animado de todas las iniciativas, alimentando las fuerzas de combate y las posibilidades de resistencia del pueblo italiano.
Aldo Vidussoni, que le sucede, no tiene más que veinte y seis años de edad; es un joven héroe de la guerra y uno de los jefes universitarios fascistas. En España, donde luchó entre los legionarios italianos, ganó la medalla de oro al Valor Militar en un episodio de heroísmo espléndido, del que resultó con varias heridas y perdió un brazo.
El ministro de Agricultura y Bosques, Tassinari, que vuelve a su cátedra universitaria, ha dado un curso poderoso a la organización de la Agricultura italiana durante la guerra actual.
El consejero nacional y ex presidente de la Confederación Fascista de Agricultura, Carlos Pareschi, que le sucede en dicho ministerio, es —a pesar de su juventud, pues sólo tiene cuarenta y tres años— un veterano, no solamente de la Acción Política Fascista, sino también, y sobre todo, de la Organización Sindical y Económica de la Agricultura italiana, en la que se ha distinguido de forma particular."

Japón entregará Filipinas a los filipinos.
Tokio. — El portavoz del Cuartel General japonés declaró esta noche que el programa de la lucha japonesa era: Asia para los asiáticos, pero también Filipinas para los filipinos. Con esta tesis el portavoz demuestra que el Japón no tiene ningún interés en la destrucción de Manila como le achacan los anglosajones."

Comuniones y rogativas
El próximo Mayo.
EN LA CONMEMORACION DEL XXV ANIVERSARIO DE LA CONSAGRACION EPISCOPAL DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano. — Una jornada mundial de comunión general y rogativas se celebrará el próximo mes de mayo, en ocasión del aniversario de la consagración episcopal de Pío XII, celebrada el 6 de dicho mes. Probablemente se fijará el día 14, fiesta de la Ascensión, para la ceremonia principal. Su Santidad dirá la misa este día en la Basílica de San Pedro, dedicada especialmente al pueblo, que será admitido al interior del templo sin necesidad de cumplir ciertos formalismos. La ceremonia se desarrollará en un marco sencillo y austero y será expresión del espíritu con que el Santo Padre desea que se celebre en el mundo entero el aniversario de su episcopado. Ningún acto solemne señalará esta fecha. Solamente, dentro del orden espiritual serán llamados los católicos de todo el mundo a expresar los sentimientos de adhesión filial y devoción hacia su Soberano Pontífice."

La feria internacional de Muestras en Valencia
Valencia. — Han sido entregadas hoy al presidente de la Feria Muestraria las llaves del palacio de la Feria de Muestras, que venía ocupando el Ejército por su Sección de Recuperación de Automóviles. Inmediatamente han comenzado los trabajos para la rehabilitación del local a fin de ponerlo cuanto antes en condiciones de albergar la Feria Internacional de Muestras que se celebrará a partir del día 25 del mes de mayo próximo.
Se han recibido ya importantes ofrecimientos de aportación de los organismos económicos valencianos, tanto agrícolas como comerciales e industriales. De diversas regiones españolas han anunciado que concurrirán otras entidades. El Centro Hispano-Marroquí exhibirá una copiosa colección, y en cuanto al extranjero, se espera la concurrencia de Alemania, Italia, Francia, Bélgica, Holanda, Japón, etc. Este certamen es el primero que se celebra en España después de la Liberación y será el XX de los que hubo en nuestro país desde que funciona la institución de Feria Muestraria Internacional."

Noticiero nacional
LAS BODAS CON PRESTAMOS DE NUPIALIDAD
Madrid. — 10.030 jóvenes españoles han contraído matrimonio utilizando los préstamos concedidos para fomentar la nupcialidad.
Desde la implantación del servicio en junio último, los préstamos otorgados ascienden a un total de 14.675.500 pesetas.
LA PRODUCCION DE MERCURIO EN ALMADÉN
Almadén. — La producción de mercurio en el año que termina ha sido mayor de la obtenida jamás en las minas de esta localidad.
En dos meses se ha producido este año tanto como en todo el año 1941.

NOTICARIO NACIONAL
BALEAR Lunes próximo a las 6

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4
Grandes partidos y quinielas

La lucha en el Pacífico

CANADA ANULA LOS CREDITOS DE GUERRA SOBRE INGLATERRA. — SE ELEVAN A 1.500 MILLONES DE DOLARES

Ottawa. — El Gobierno canadiense ha acordado anular las deudas de guerra de Inglaterra al Canadá desde los dos años transcurridos desde el comienzo de las hostilidades, y que se elevaban a 1.500 millones de dólares.
La Prensa, al dar a conocer esta noticia, añade que este acuerdo ha sido adoptado con ocasión de la visita de Churchill y para mostrar la solidaridad entre Inglaterra y su Dominio.
MALA ORGANIZACION DE LA DEFENSA AEREA DE NUEVA YORK. — LAS SIRENAS NO SE OYEN, Y EL PUBLICO NO LES HACE CASO

Estocolmo. — El buque a motor "Vingaden", perteneciente a los Cazadores Suecos Transatlánticos, llegó el lunes a Goteborg, procedente de Nueva York. Uno de los viajeros es el ingeniero sueco Wret-

blann, quien ha referido a un redactor del diario "Svenska Dagbladet" lo que actualmente ocurre en los Estados Unidos. Dijo que la declaración de guerra por el Japón provocó en los Estados Unidos un gran desaliento. En Nueva York el citado ingeniero fué testigo de una alarma aérea debida a una serie de mal entendidos. Las instalaciones aéreas eran tan malas que las sirenas no funcionaban bien y no se oían. La alarma fué un completo fracaso. Quien oía por casualidad las sirenas, como no tenía la menor noticia de la alarma, continuaba su camino sin preocuparse de nada.
EL GOBIERNO DE NANKIN DECLARARA LA GUERRA A INGLATERRA Y A LOS EE. UU.

Tokio. — La declaración de guerra de Nankin a Inglaterra y a los Estados Unidos puede considerarse como inminente, según los círculos políticos de Shanghai han declarado al correspondiente del diario japonés "Tokio Nichi Nichi".

Concurso para maestros
Madrid. — La Delegación Nacional de Educación tiene el propósito de celebrar un concurso para premiar los tres trabajos didácticos que sean lecciones modelo al alcance de los niños sobre los profundos valores del fundador de la Falange. Podrán participar en el mismo todas las afiliadas al Servicio Español del Magisterio que se encuentran al corriente de sus cuotas y no tengan notas desfavorables.
El trabajo que envíen estará redactado en forma estrictamente didáctica para que llegue a las inteligencias de niños comprendidos entre los 10 y 12 años.
El plazo para admisión de originales termina el día 15 del mes de febrero de 1942.
Los originales se enviarán a la Jefatura Provincial del Servicio Español del Magisterio, a que pertenecen los concursantes.
Los premios establecidos son tres: el primero 1250 pesetas, segundo 500 y tercero 250.
El jurado calificador estará integrado por el Ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín, el Vice-Secretario General del Movimiento camarada Luna, la Delegada Nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera y el Secretario del Ministerio de Educación camarada Rubio.

Protección del Estado español a la juventud
ELOCUENTES CIFRAS DEMUESTRAN LA ATENCION QUE PRESTA A ESTA MATERIA
Madrid. — El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, desde el primer momento de su actuación se ocupó intensamente de la protección de menores, importante servicio de la Administración española. Secundado eficazmente por el Consejo Superior de Protección de Menores, reorganizado las distintas Juntas Provinciales de España, dando entrada en ellas a personas de gran dinamismo, prestigio y competencia que han logrado poner las instituciones, en ocasiones, a una altura superior a las similares del extranjero.
Se han constituido los nuevos Tribunales de Valladolid, Palencia, Soria, Orense, Málaga, Córdoba y Cádiz, y todas estas provincias se han provisto de establecimientos modernos para la observación y reforma de los menores internados, mereciendo especial mención el reformatorio de Torremolinos, en las proximidades de Málaga. También merece citarse el que Cádiz está construyendo en Puerta de Tierra. Córdoba tendrá en breve un magnífico reformatorio. Orense ha establecido el suyo en el antiguo monasterio de Osera. Pontevedra ha construido una alegre, moderna y bien orientada casa de observación. Oviedo ha reconstruido y aumentado su Reformatorio. Santander ha iniciado la construcción de un espléndido Valledolís se prepara a la construcción del nuevo Reformatorio "Arzobispo Gandasegui" que tendrá carácter regional y Soria ha montado sus servicios de protección y de reforma en una casa de nueva construcción. En este año desciende la colosal aportación de Valencia con su nuevo grupo de protección de Campana, verdadera maravilla técnica lograda por el celo y competencia de aquella Junta y de su presidente, el Gobernador civil. Madrid está reconstruyendo su magnífico Reformatorio de Carabanchel Bajo, casi destruido por efectos de la guerra.

Dr. RONCAL
Tuberculosis de pecho, huesos, piel, riñón. Reumatismo. Tratamientos eficaces. Rayos Ultra-violeta, Rayos X. Laboratorio para diagnósticos. A. Alejandro Roselló, 33-19. Consulta de once a dos.

EXTRAVIADO
un aro entorsillado desde la calle Temple al Salón Rialto.
Se gratificará su devolución calle Temple, 3.

blann, quien ha referido a un redactor del diario "Svenska Dagbladet" lo que actualmente ocurre en los Estados Unidos. Dijo que la declaración de guerra por el Japón provocó en los Estados Unidos un gran desaliento. En Nueva York el citado ingeniero fué testigo de una alarma aérea debida a una serie de mal entendidos. Las instalaciones aéreas eran tan malas que las sirenas no funcionaban bien y no se oían. La alarma fué un completo fracaso. Quien oía por casualidad las sirenas, como no tenía la menor noticia de la alarma, continuaba su camino sin preocuparse de nada.

EL GOBIERNO DE NANKIN DECLARARA LA GUERRA A INGLATERRA Y A LOS EE. UU.
Tokio. — La declaración de guerra de Nankin a Inglaterra y a los Estados Unidos puede considerarse como inminente, según los círculos políticos de Shanghai han declarado al correspondiente del diario japonés "Tokio Nichi Nichi".

ATAQUE INGLÉS A BREST
Londres. — Los centros oficiales manifiestan que los bombarderos británicos, fuertemente apoyados por aparatos de caza, atacaron nuevamente a Brest en el día de ayer, llegando a alcanzar los objetivos, a pesar de la defensa del enemigo.
No se han dado informes de esta operación sabiéndose únicamente que han sido destruidos siete cazas alemanes en cinco minutos de combate.
Faltan dos "Halifax" y 3 cazas "Spitfire" británicos.

RECORDACION DEL MITIN DE SEVILLA EN QUE HABLO JOSE ANTONIO
Sevilla. — Está ultimado el programa para el acto de afirmación Nacional sindicalista que se verificará el 18 de enero para recordar el mitin del "Frentón Betis", en el que intervino José Antonio cuando difundió por primera vez en Sevilla la doctrina de la Falange. Las U.N.S. de todos los pueblos de la provincia han anunciado que mandarán nutridas delegaciones para concurrir al acto.
Hablará en el acto, entre otros oradores, el ministro secretario del Partido.
MIENTRAS MUCHOS SE MUEVEN DE FRIO, EN LA ARGENTINA ESTAN A 47 GRADOS
Buenos Aires. — El verano se presenta con un calor extraordinario. En Buenos Aires se han registrado 32 grados a la sombra, y en la provincia de Catamarca 47. La súbita elevación de la temperatura ha provocado el deshielo en las cordilleras y el consiguiente desbordamiento de varios ríos. Una parte de la provincia de Mendoza está inundada y las aguas en su subida amenazan a varias poblaciones.

Industria en marcha
Ofrece participación a socio con cien mil pesetas. Dirigirse: C/ Costa y Llobera, 48, bajos.

EXTRAVIADO
Carnet de chofer, tarjeta de tabaco a nombre de Bernardo Sastre y otros documentos.
Se gratificará su devolución en Julián Álvarez, 14, 2º

Frontón Balear
Hoy Viernes 2 Enero 1942
TARDE a las 4
Grandes partidos y quinielas

Protectora
Calefacción central 182 controlados
HOY DESDE LAS 3:30 RIGUROSO ESTRENO
El compañero del Diablo
Melodramático misterio. El más apasionante tema detectivesco contado en la pantalla.
Nueva producción americana dialogada en español
Protagonista: PRESTON FOSTER
En el mismo programa
EL CONDE DE MONTECRISTO
ELISSA LANDI — ROBERT DONAT
PROXIMO ESTRENO

Cancionera
Gran variedad de juguetes instructivos en la Librería Muntaner
CADENA, 2

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

NOTICARIO NACIONAL
Hoy Viernes 2 Enero 1942

NOTICARIO NACIONAL
TARDE a las 4

NOTICARIO NACIONAL
Grandes partidos y quinielas

RIALTO
EL MEJOR ELOGIO DE UN FILM!
Una prórroga que el público exige
Sigue en cartel

Copa "Film Daily"
La película más sensacional del año
DISTRIBUCION

Las sesiones de hoy de 6:30 y 9:15 serán numeradas

LUNES
RIALTO - MODERNO
Diana Durbin
su última diablura

Una nueva y gloriosa creación

NOTA
Las funciones de lunes en el Rialto serán por sesiones siendo numeradas 1 de las 6:30 y 9:15 desechándose en taquilla el sábado tarde y el domingo de 12 a 1.

MODERNO
HOY
Vill Rogers - Conchita Montenegro en
RECETA PARA LA FELICIDAD

Conchita Montenegro en
NACIMIENTO DE SALOME
Doble programa en español

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Más de la guerra del Japón contra los Estados Unidos e Inglaterra

La lucha en Europa

La División Azul

ADENAS DE MANILA LOS NORTEAMERICANOS DEBEN PREPARARSE PARA RECIBIR NOTICIAS DE OTRAS FUENTES.

Manila caerá de un momento a otro, ha declarado en una alocución radiada el Presidente de la Cámara de Representantes norteamericana, quien afirmó que la distancia a que se encuentra de las Filipinas, hace imposible el envío de refuerzos.

El jefe de los nacionalistas indios, se encargará probablemente de la presidencia del Congreso en sustitución de Ghandi, según anuncia un periódico de esta capital.

Dicho jefe es un destacado movimiento anglo-indio y figura preeminente del movimiento de desobediencia civil, lo que le ha costado ser detenido seis veces.

INGLATERRA CONSIDERARA A THAILANDIA PAIS OCUPADO POR EL ENEMIGO.

Estocolmo.—La radio británica anuncia desde Rangún la publicación de un comunicado en el que se declara a Thailandia territorio ocupado por el enemigo.

COMUNICADO JAPONES.

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial:

El cerco en torno a Manila se estrecha cada vez más.

En la península de Malasia, las tropas japonesas han realizado hasta el presente un avance de norte a sur de más de 400 kilómetros.

En la parte británica de Borneo han sido aniquilados los restos de tropas enemigas.

Los aparatos del ejército han desarrollado gran actividad sobre las islas Filipinas.

Durante el 28 de Diciembre hundieron dos vapores de tres mil toneladas cada uno en el estrecho de Malaca. El mismo día, los bombarderos en picado destruyeron un submarino de dos que fueron localizados en la parte occidental de veinte mil millas de Penang.

El 27 de Diciembre, aviones japoneses han alcanzado directamente con una bomba un contratorpedero inglés.

HACIA SINGAPUR

Tokio.— Durante la jornada de hoy, las unidades japonesas han llegado a menos de 250 kilómetros de Singapur, según comunica la agencia Domey.

COMUNICADO DE LAS INDIAS NEERLANDESAS

Batavia.— Comunicado militar de las Indias Orientales neerlandesas:

Un punto de nuestras provincias exteriores fue ametrallado por aviones en picado, que no produjeron daños. En la parte septentrional del archipiélago, un vapor de carga norteamericano fue atacado e incendiado el 31 de Diciembre por aviones japoneses. 45 miembros de su tripulación fueron recogidos y llevados a tierra por un hidroavión militar de las indias neerlandesas que captó las llamadas de socorro y acudió en su auxilio. Un miembro de la tripulación del buque americano ha desaparecido.

SINGAPUR BOMBARDEADO

Singapur.— El comunicado oficial dice que Singapur ha sido bombardeado dos veces anoche.

Se lamenta la muerte de 17 personas a consecuencia del derrum-

CHURCHILL HA REGRESADO A WASHINGTON

Washington.—(5 tarde). A las nueve menos cinco, hora americana ha llegado a Washington el Primer Ministro Inglés, Churchill.

COMUNICADO BRITANICO DEL ORIENTE MEDIO

El Cairo.— Comunicado británico del Oriente Medio:

La actividad en la región de Agedabia ha sido menos señalada que en días anteriores, durante las últimas veinticuatro horas, pero nuestras fuerzas siguen hostigando el grueso de las fuerzas enemigas en esta región.

Nuestras fuerzas aéreas han prestado su apoyo especialmente a los efectivos de tropas terrestres, mediante intensos ataques contra numerosas concentraciones de vehículos automóviles en las inmediaciones de Agedabia y contra columnas enemigas en la carretera que conduce hacia el Oeste.

En el día de hoy, unidades sufragatas, apoyadas por unidades británicas de tanques y artillería penetraron en posiciones enemigas en el sector meridional de las defensas de Bardia, donde capturaron varias posiciones e hicieron 600 prisioneros, entre ellos cierto número de alemanes. Nuestras pérdidas, según se cree, fueron ligeras.

EL "NORMANDIE" SERA UTILIZADO COMO BUQUE AUXILIAR DE LA FLOTA YANQUI

Nueva York.— El trasatlántico "Normandie" que como se sabe se encuentra en el puerto de Nueva York, ha comenzado a ser transformado para utilizarlo la Marina norteamericana como buque auxiliar.

DIETRICH CONDECORADO

Berlín.— El Führer ha condecorado con las hojas de roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro al Jefe Superior de las S. S. general Dietrich y al comandante del regimiento de la guardia personal de Adolfo Hitler.

GOERING HA PUBLICADO UNA PROCLAMA CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

Berlín.— El Mariscal del Reich, Goering, ha publicado con motivo de Año Nuevo una proclama dirigida al pueblo alemán, en la que después de señalar los éxitos obtenidos por las fuerzas del Reich dice:

Ahora, hay que ocupar el último reducto enemigo; para este asalto agrupémonos como cadena de acero alrededor de nuestro Führer y nuestra Patria.

LOS FINLANDESES OCUPAN LA ISLA DE SOMER

Helsinki.— Un comunicado oficial registra que las fuerzas finlandesas han logrado ocupar la isla Somer, en la parte Este del Golfo de Finlandia, la cual sirvió a los soviets durante la guerra invernal para operaciones contra la costa sur de Finlandia. Los edificios de la isla, se encuentran, en gran parte, intactos.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.— El Alto mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

Las fuerzas soviéticas desembarcadas en Teodosia y rutas de aprovisionamiento a través del Mar Negro, han sido objeto de poderosos ataques de la aviación alemana, que ha ocasionado al enemigo grandes pérdidas en hombres y material.

En los combates encarnizados registrados ayer en el sector central del frente oriental, la aviación ha proseguido sistemáticamente las operaciones de asalto al enemigo, realizando una serie de operaciones ofensivas. Varias localidades han sido incendiadas, ferrocarriles cortados y material rodante destruido.

En las orillas del lago Ilmen, un importante número de aviones soviéticos han sido aniquilados por las bombas alemanas lanzadas sobre un aeropuerto.

En Africa del Norte prosiguen con éxito los combates por las tropas germanoitalianas.

En la región de Agedabia, un total de 46 tanques y numerosos co-

ches blindados y de reconocimiento han sido aniquilados. Tres cazas británicos han sido derribados en combates aéreos. La aviación alemana ha bombardeado día y noche las instalaciones militares de Malta.

COMUNICADO ITALIANO

Roma.— Comunicado del alto mando italiano:

El éxito obtenido por las divisiones mecanizadas alemanas e italianas al sur de Agedabia, en días anteriores, ha tenido nuevo complemento en los combates posteriores; otros 48 tanques enemigos han sido destruidos. Numerosos autos blindados cayeron en nuestras manos.

Después de una intensa preparación artillera, con el apoyo de tanques, el enemigo usando de fuertes formaciones aéreas, ha atacado nuestras posiciones de Sollum y Bardia, pero ha sido rechazado. Los combates prosiguen.

En la acción contra Bardia participaron dos unidades navales enemigas que se retiraron rápidamente al caer bajo el fuego de nuestras baterías. Un contratorpedero se retiró incendiado.

Unidades aéreas del Eje bombardearon activamente columnas en marcha y centros importantes de la retaguardia adversaria, destruyendo numerosos vehículos.

Continuaron los bombardeos de las instalaciones militares de la isla de Malta.

Aviones ingleses volaron ayer sobre Atenas y otras localidades griegas; no se registraron víctimas ni daños de importancia.

EL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

Granada.— Han llegado ya numerosas jerarquías que participarán en las tareas del Consejo Nacional de la Sección Femenina, cuyas sesiones comenzarán mañana.

La Delegada Nacional, Pilar Prieto de Rivera es esperada hoy.

En uno de los salones recientemente reconstruidos del Palacio de Carlos V se celebrará el acto inaugural. A tal fin ha sido adornado con colgaduras y tapices de terciopelo y dotado de una espléndida iluminación con luz indirecta.

Pétain recibe a las misiones diplomáticas

Vichy.— El Mariscal Petain ha recibido hoy a los jefes de las misiones diplomáticas acreditadas en Vichy, que le felicitaron con motivo de Año Nuevo.

Asistió el Almirante Darlan.

El Nuncio Apostólico, Monseñor Valeri, dijo que es de esperar que Francia desee contribuir a la iniciación de un mundo renovado y pacífico, con los medios de que dispone.

Terminó diciendo que para estos fines se ha querido agrupar a todas las fuerzas sanas que están ocultas y darles la posibilidad de afrontar con sus propios medios, esta crisis moral y material, que conmueve los cimientos de la civilización.

SUSCRIPCIONES PARA AGUINALDO

Lugo.— La Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho entrega a la Sección Femenina de la ciudad de 2.174'45 pesetas, como al aguinaldo de los voluntarios de la División Azul, recaudado entre los camaradas de la ciudad de diversos pueblos de la provincia.

Esta entrega, sumada a la que hizo anteriormente, hacen un total de 11.832'85 pesetas.

Oviedo.— La suma total para el aguinaldo de la División Azul asciende a 275.600 pesetas.

Además, se han entregado grandes cantidades de conservas, leguminas y prendas de abrigo.

RADIO ZARAGOZA DE UN PROGRAMA ESPECIAL PARA LOS VOLUNTARIOS

Zaragoza.— "Radio Zaragoza" emitió anoche una emisión especial a los voluntarios de la División Azul.

Noticiario Nacional

LOS PRECIOS DE LA REMOLACHA Y DEL AZUCAR.

CURSO PARA PROVISION SECRETARIAS DE CAMERAS DE COMERCIO

Madrid.— Por una Orden de la Presidencia del Gobierno se fijan los precios a que debe ser la remolacha azucarera en la campaña 1942-43 en las diferentes zonas, así como los precios para el azúcar procedente de la campaña remolacha 1942-43 y de caña.

Por otra Orden se anuncia curso para la provisión de dictámenes de Secretarios de Cámaras de Comercio de la Propiedad Urbana de España, vacantes en diferentes zonas, figurando, entre ellas, Menorca.

CHOQUE DE TRENES.

MUERTO Y CINCO HERIDOS

Barcelona.— Dos trenes de mercancías chocaron a las dos y de la madrugada de hoy en las estaciones de Vilanova y Lloch.

El maquinista de uno de los trenes, llamado Isidro Legan, murió.

El número de heridos se eleva a cinco, entre ellos el otro maquinista y los fogoneros de ambos trenes.

Inmediatamente se ocurrió un incendio que obligó a utilizar un equipo de socorro con cuadrillas de bomberos del servicio de vías y que dejaron muy pronto extinguido el camino, que había quedado interceptado a consecuencia de la explosión.

Se ignoran las causas del siniestro. Los trenes procedentes de Madrid por la vía del Norte llegaron con algún retraso.

NUEVO MINISTRO DE ESTADO EN BOLIVIA

Madrid.— Ha sido nombrado extraordinario y ministro interino de España el presidente de la República de Bolivia don Carlos Arcos Cuadros.

El Führer a las fuerzas armadas

Berlín.— El Führer, con motivo del Año Nuevo, ha dirigido una orden del día a las fuerzas armadas, que dice:

Ha pasado el año 1941 y fue año de importantes decisiones y luchas sangrientas. De todos modos el año finalizado pasará a la Historia como época de las victorias más brillantes de todos los tiempos. Hijos de todas partes de Alemania lucharon gloriosamente, unidos a los soldados aliados, en los Balcanes, en Creta, en Africa, en el Mediterráneo y en el Atlántico. Vuestra audacia y abnegación no han salvado solamente las tierras patrias, sino además toda Europa, protegiéndola contra una suerte que solo pensarlo causa horror.

Soldados del frente oriental: En el año 41 no habéis realizado solamente numerosas batallas contra el enemigo en las fronteras finlandesa, alemana, y eslovaca, húngara y rumana, sino que lo rechazasteis a más de mil kilómetros, penetrando en su propio país. Sus intentos, durante el invierno de 1941 al 1942 al objeto de volver a atacarnos, bien fracasaron y fracasarán. Al contrario, en el año 1942 nosotros venceremos contra este enemigo de la humanidad, utilizando todos los preparativos que hemos hecho.

Es imposible que Alemania sea arrastrada cada veinticinco años por los mismos criminales a una nueva guerra por su existencia. Europa no quiere ni puede desangrarse; para que las democracias conservadoras anglosajonas puedan satisfacer sus maquinaciones y ambiciones. Estrangule ahora derramada debe ser la última que se derrame por muchas generaciones. Así lo esperamos. Pidamos al Dios Todopoderoso que apoye nuestra victoria.

El nombre: Adolfo Hitler.

También ha dirigido órdenes del día a sus soldados el Mariscal Goering a la Aviación y el Gran Almirante Raeder, a la Marina de Guerra.

Un artículo del Ministro del Reich para los territorios ocupados

ESTUDIA LAS PERSPECTIVAS QUE OFRECE EL AÑO 1942

Berlín.— El Ministro del Reich para los territorios ocupados, ha publicado un artículo en el diario "Völkischer Beobachter" sobre las perspectivas que ofrece el año nuevo, especialmente en cuanto interesa a la solución de los problemas del este.

Alemania y el mundo, tiene conciencia de toda la profundidad del problema. Por vez primera se ha forzado el paso hacia una parte del mundo, desde Europa central.

Los combates que se desarro-

llan en Rusia tienen un alcance y un significado histórico, que el final victorioso decidirá a Alemania y Europa pueden llevar a cabo la reconstrucción sobre bases espirituales y materiales sin amenazas de disgregaciones y agresiones de tipo militar.

Lo mismo que el partido nacionalsocialista sigue al Führer como un solo hombre, la nación entera sabe que acompaña a Hitler en la lucha decisiva con la voluntad inquebrantable de llevar la guerra hacia el final victorioso, quedando resueltos los problemas sobre todo de defensa de Alemania y por consiguiente de Europa así como la libertad del continente en orden a los abastecimientos alimenticios.

El año 1942—prosigue diciendo— exigirá a todos perseverancia, reconociendo la grandiosa era en que vivimos, pero considerará a su vez una fe natural en el resultado de la lucha victoriosa.

Teatro Principal

Compañía de comedias

SANTAMARIA - BERINGOLA

HOY VIERNES A LAS 6

De muy buena familia

NOCHE A LAS 9'45

Función de homenaje a la primera actriz

LINA SANTAMARIA

con la comedia en tres actos de Oscar Wilde

El abanico de Lady Windermore

¡Magnífica presentación!

Mañana: DOS GRANDES FUNCIONES

Domingo: Tres obras de gran éxito.

Lunes: Función de homenaje al primer actor

JUAN BERINGOLA

La Conferencia de Río Janeiro

Montevideo.— El tema principal de la Conferencia de Río de Janeiro es declarar "no beligerancia" a todos los estados que se encuentran en guerra con el Eje, ha declarado el Ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, quien añadió que es posible que se proponga una fórmula de transacción en este problema.

De Futbol

EN EL PARTIDO DE FUTBOL CELEBRADO EN LISBOA, PORTUGAL VENCIO A SUIZA POR 3 A 0

Lisboa.— En esta capital se ha celebrado el encuentro internacional de futbol Portugal-Suiza.

El partido fue muy emocionante por el entusiasmo desplegado por el equipo portugués, llegando a dominar netamente al conjunto suizo que parecía resentirse del cansancio del largo viaje.

En el primer tiempo el delantero centro portugués marcó un gol, aumentando la ventaja en el mismo tiempo con otro obtenido por el extremo derecho. Con este resultado de 2 a 0 terminó la primera parte.

En la segunda parte se demostró la neta superioridad de los portugueses, marcando a los pocos minutos de empezar otro tanto.

CIRCO BALEAR

HOY a las 4'15 TARDE

FUNCION EN OBSEQUIO A LAS INSTITUCIONES BENEFICAS

A las 9'15 NOCHE

Función en honor de los populares y chistosos clowns

Pompeff-Teddy

NABUCODONOSOR y ZAMPABOLLOS

Mañana Sábado y Domingo a las 4'15 y 9'15

ULTIMOS DIAS del

Circo Corzana

LUNES a las 6

aná en el Trópico

BORN

Lená en el Pulz.

ANNABELLA, PAUL LUKAS y DAVID NIVEN

Director: HAROLD B. SCHUSTER

Un film para todos los públicos

Dinámico... Original... Apasionante

Una película excepcional con un argumento interesante.

MAÑANA DE 6 A 9 SESION ESPECIAL NUMERADA

Para Reyes

Un perfume

Un obsequio

Perfumería **Magda**

COLON, 37

Sala Astoria

(Perfumada por "La Central")

HOY SENSACIONAL ESTRENO

Reaparición del actor preferido del mundo

JAMES CAGNEY

En su última creación

EL

GRAN TIPO

con

M A E

CLARKE

(EN ESPAÑOL)

A. C. FILM - ORGANIZACION FILMOFONO

En el mismo programa

GUADALQUIVIR - AHORA ES EL MOMENTO NOTICARIO U. F. A.

Próxima semana

HANS MOSER - HEINZ RUHMANN - THEO LINGEN

¡VUELVE!

DANIEL E DARRIEUX

Cristal, Loza y Porcelana

Artículos para regalo

La Vajilla

Jaime II, 90

Teatro Principal

Compañía de comedias

SANTAMARIA - BERINGOLA

HOY VIERNES A LAS 6

De muy buena familia

NOCHE A LAS 9'45

Función de homenaje a la primera actriz

LINA SANTAMARIA

con la comedia en tres actos de Oscar Wilde

El abanico de Lady Windermore

¡Magnífica presentación!

Mañana: DOS GRANDES FUNCIONES

Domingo: Tres obras de gran éxito.

Lunes: Función de homenaje al primer actor

JUAN BERINGOLA

CIRCO BALEAR

HOY a las 4'15 TARDE

FUNCION EN OBSEQUIO A LAS INSTITUCIONES BENEFICAS

A las 9'15 NOCHE

Función en honor de los populares y chistosos clowns

Pompeff-Teddy

NABUCODONOSOR y ZAMPABOLLOS

Mañana Sábado y Domingo a las 4'15 y 9'15

ULTIMOS DIAS del

Circo Corzana

LUNES a las 6

aná en el Trópico

BORN

Lená en el Pulz.

ANNABELLA, PAUL LUKAS y DAVID NIVEN

Director: HAROLD B. SCHUSTER

Un film para todos los públicos

Dinámico... Original... Apasionante

Una película excepcional con un argumento interesante.

MAÑANA DE 6 A 9 SESION ESPECIAL NUMERADA

"Perfumería Inglesa"

Cadena, 6 -- Teléfono 1770 -- PALMA

Extenso y variado surtido en

Juguetes para Reyes

CANCIONERA

EL POEMA DRAMATICO ANDALUZ TAN CONOCIDO DE TODOS, LLEGA A LA TALLA CON LA FUERZA DE SUS ESCENAS VIGOROSAS EN UN MARCO DE PLENAS Y CANCIONES POPULARES